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Тема 2. Экономическая диагностика процессов развития 

региональных рынков

Задание 1

Перечислите основные показатели официальной статистики, с помощью которых можно оценить темпы развития региональных рынков.

Назовите наиболее динамично развивающиеся региональные рынки Свердловская обл.
Ответ:

Система показателей определяется путем анализа конъюнктуры рынка и внутрирыночное распределение сил и властей. Оборот розничной торговли, oбъём платных услуг населению и в том числе: объём бытовых услуг являются основными показателями официальной статистики, с помощью которых можно оценить темпы развития региональных рынков.
Современная экономическая теория, с определенными оговорками, но достаточно однозначно оценивает влияние конкуренции на эффективность экономической системы в целом как позитивное. Тому имеется и достаточно много эмпирических подтверждений.

Путем анализа искомых показателей решается следующий вопросы: на каких рынках работают региональные предприятия? В частности, насколько сохраняется, отмечавшаяся во многих исследованиях ранее «регионализация» производства и сбыта.

В основном, что не удивительно, региональные предприятия обрабатывающих отраслей ориентированы на внутренний российский рынок: почти 90% продукции предприятий нашей выборки сбывается на внутреннем рынке. По отраслям эта доля колеблется от 80% в химическом и лесном комплексе до 100% в пищевой промышленности. В рамках российского рынка у многих предприятий велика доля продукции реализуемой в том же регионе, т.е. имеет место региональная ориентация сбыта. В среднем по выборке почти 30% продукции предприятий не покидает пределы региона, при этом это скорее нижняя оценка внутрирегионального сбыта. В ряде отраслей (деревообработка, пищевая промышленность) доля регионального рынка составляет около 40%.

Аналитики считают, что выделение региональных рынков в «особую» категорию существенно для оценки конкуренции, поскольку может свидетельствовать о том, что предприятия реально работают на «нишевых» рынках, либо на рынках «неторгуемых» товаров, не участвуя, таким образом, в конкурентной борьбе с национальными и зарубежными производителями.

Промышленность в Свердловской области занимает ведущее место в экономике региона. Базовыми отраслями промышленности Свердловской области являются металлургия, машиностроение и электроэнергетика: на их долю приходится три четверти объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг промышленного комплекса; в этих отраслях занято почти две трети работников промышленности. Агропромышленный комплекс Свердловской области традиционно является одним из важнейших секторов региональной экономики, от устойчивой и сбалансированной работы которого зависит продовольственная безопасность региона, состояние экономики и уровень жизни населения в целом.

Для Свердловской области наилучшим образом ситуация складывается в птицеводстве. Сегодня из 85 регионов России Свердловская область занимает 4 место по производству яиц и 6 место по производству мяса птицы. Также по итогам 2009 года входит в число субъектов, обеспечивших наибольший прирост объемов производства молока.

Ведут хозяйственную деятельность свыше 900 фермерских хозяйств. Развито: птицеводство, животноводство, молочная промышленность, растениеводство.

Задание 2

Проанализируйте развитие регионального рынка химической промышленности (на примере Свердловской обл.). От каких факторов зависит его развитие? Кто является основными субъектами рыночных отношений? Как их деятельность влияет на общее состояние рынка?

Ответ:
Химический комплекс является базовым сегментом российской региональной промышленности. Он включает в себя два укрупненных вида экономической деятельности: химическое производство и производство резиновых и пластмассовых изделий. 
Потребителями продукции химического комплекса являются практически все отрасли промышленности, транспорта, сельского хозяйства, оборонный и топливно-энергетический комплексы, а также сфера услуг, торговля, наука, культура и образование. 

Основными задачами развития химического комплекса являются насыщение рынка конкурентоспособной продукцией, формирование экспортного потенциала и развитие импортозамещающих производств, создание и обновление производственных мощностей. 

Объем отгруженных товаров собственного производства химического комплекса, выполненных работ в 2005 году составил 19, 5 млрд. руб. Объем производства продукции в натуральном выражении составил : лента конвейерная резинотканевая 670 тыс.кв м, формовые резинотехнические изделия составили 1 050 т, шины 2150 тыс. т, полимерные пленки 12, 6 тыс. т, синтетические смолы и пластмассы 94 тыс.т, пластификаторы 20,1 тыс. т, субстанции 128, 6 т, готовые лекарственные средства 450 млн. упаковок. Инвестиции в основной капитал за счет всех источников финансирования составили 300 млн. руб. Среднегодовая численность работников составила 17 900 человек. Номинальная заработная плата 9 400 рублей. Об этом сообщает Министерство промышленности, энергетики и науки Свердловской области. 

По состоянию химической и нефтяной промышленности Свердловской области на 2006 год основные проблемы это снижение конкурентоспособности из-за изношенной материально-технической базы, дефицит инвестиционных ресурсов, опережающие темпы роста цен и тарифов на продукцию естественных монополий, недостаточная емкость внутреннего рынка химической продукции. В настоящее время химическая и нефтяная промышленность характеризуется изношенной материально-технической базой, что оказывает негативное влияние на конкурентоспособность продукции. Установленное на некоторых предприятиях технологическое оборудование по своим характеристикам значительно уступает зарубежным аналогам. Сроки эксплуатации значительной его части составляют 20-25 лет. Степень износа основных производственных фондов по химическому комплексу в целом составляет 57,8%, а оборудования – 67,2 %, причем по отдельным производствам, степень износа оборудования составляет свыше 80%, а на некоторых – 100% (производство соды кальцинированной, полистирола и сополимеров стирола). 

В последние три года объем инвестиций в отрасли несколько увеличился, однако он составляет только треть от уровня 1991 года. Коэффициент обновления основных фондов в 4 раза ниже минимально необходимого и в 2-2,5 раза ниже аналогичного показателя по промышленности в целом. Большинство работающих предприятий вынуждены направлять значительную часть прибыли на восполнение недостатка оборотных средств и ремонт оборудования.

При росте цен на химическую продукцию за 3 года (2000 -2002 г.г.) в 1,6 раза, цены на основные энергоресурсы выросли значительно больше: на газ природный – в 2 раза; нефть сырую – в 1,9 раза; электроэнергию для промышленных потребителей – в 2,3 раза. По причине роста цен на энергоресурсы повышаются цены на важнейшие виды сырья и материалы, используемые предприятиями химического комплекса.

Согласно прогнозу, базирующемуся на «Основных показателях прогноза социально-экономического развития Российской Федерации до 2005 года», затраты в химической и нефтехимической промышленности в 2005 году увеличиваются в среднем на 30-35 %, соответственно возрастут и оптовые цены предприятий. Показатель ценовой конкурентоспособности многих продуктов на внутреннем и внешнем рынках к 2005 году снизился по сравнению с 2002 годом, в среднем на 15-20 %.

Низкие потребительские качества, ограниченный ассортимент ряда отечественных химикатов, неразвитость инфраструктуры внутреннего рынка, неготовность потребляющих секторов экономики к переработке и использованию ряда материалов (прежде всего полимерных) объективно создают условия для расширения импорта химической продукции. Например, душевое потребление пластмасс и многих других видов химической продукции в России на порядок ниже уровня потребления в промышленно развитых странах. Значительная часть данной продукции экспортируется. При этом дисбаланс между производством и переработкой полимеров приводит к тому, что Россия является импортером готовых изделий, в том числе изготовленных за рубежом из отечественных полимеров. В структуре внутреннего потребления существенно возросла доля импорта по изделиям из пластмасс (до 72 %), по химическим волокнам и нитям (до 65 %), синтетическим красителям и полистиролу (до 58 %), лакокрасочным материалам (до 40 %).

Объем инвестиций проектов развития химического комплекса Свердловской области в 2006 году за счет всех источников финансирования составят 213 330 тыс.руб., из них собственные средства 90 000 тыс.руб., привлеченные средства 123 330 тыс.руб. Иных источников финансирования не планируется. Объем инвестиций в 2007 году планируется в размере 196 720 тыс. руб., из них собственные средства составят 93 000 тыс. руб., привлеченные 103 720 тыс. руб., средства областного бюджета 49 610 тыс. руб., бюджетный кредит 32 000 тыс. руб., инвестиционный налоговый кредит 16 000 тыс. руб., разработка приоритетных направлений науки, технологий и техники 1 610 тыс. руб. В 2008 году планируется увеличение объема инвестиций до 277 550 тыс. руб., из них собственные средства составят 90 000 тыс. руб., привлеченные средства 187 550 тыс. руб. На долю химической промышленности приходится 2,5 % промышленного производства Свердловской области.

Предприятия производят серную кислоту, минеральные удобрения, полимерные пленки, синтетические смолы и пластмассы, автомобильные шины, жидкий кислород и др. Сегодня предприятия ориентируются на выпуск высокотехнологичной продукции; в промышленности синтетических смол и пластмасс растет выпуск прогрессивных видов полимерных материалов (полиэтилена, поливинилхлорида).

Тема 3. Инфраструктура региональных рынков

Задание 3

Перечислите основные элементы инфраструктуры, характерные для регионального рынка недвижимости. Назовите основные инфраструктурные объекты, действующие на рынке недвижимости Свердловской обл. 

Ответ:

Инфраструктура рынка недвижимости представляет собой вспомогательные, технологические, организационные, экономические и другие процессы, влияющие на создание и потребление полезных свойств объектов недвижимости, их распределение в рыночной среде. Носитель инфраструктурныхфункций — инфраструктурная база, т. е. совокупность профессиональных и институциональных участников рынка недвижимости.
Уровни инфраструктуры различны:
народнохозяйственный — макроуровень (на уровне национального рынка недвижимости);
региональный (рынок недвижимости отдельного региона);
локальный (отдельный сектор рынка недвижимости);
объектный (отдельный объект недвижимости).
В процессе формирования инфраструктуры рынка недвижимости выделились четыре подхода:
инженерно-технологический (с точки зрения профессиональных деятелей);
трансакционный (психолого-поведенческий);
рыночный и макрорыночный (рассматриваются с точки зрения специалистов по теории рыночной экономики);
социальный (с точки зрения общественных деятелей).
С точки зрения инженерно-технологического подхода инфраструктура рынка недвижимости — это набор механизмов профессиональной деятельности, обеспечивающих распределение достоверной информации об объектах недвижимости между различными категориями потребителей. Основные задачи:
1. Разработка и внедрение стандартов описания объектов недвижимости системными аналитиками с участием профессионалов-практиков.
2. Создание исследователями рынка недвижимости с участием специалистов в области информационных технологий единого информационного пространства рынка недвижимости и обеспечение его информационной открытости.
3. Формирование и законодательное закрепление эталонных требований к объектам недвижимости и профессиональной деятельности на рынкенедвижимости; разработка инструктивных и регистрационных документов, регламентирующих сделки на рынке недвижимости (осуществляют государственные органы, регулирующие рынок недвижимости, при инициативном участии и контроле саморегулируемых общественных объединений, профессионалов и специализированных исследовательских организаций).
4. Формирование банков данных эталонных технологий деятельности на рынке недвижимости и механизмов их тиражирования среди профессиональных участников рынка недвижимости (выполняют общественные профессиональные объединения, коммерческие и некоммерческие исследовательские организации).
С точки зрения трансакционного подхода инфраструктура рынка недвижимости — это набор механизмов, обеспечивающих наименее затратный доступ участников рынка недвижимости к необходимым ресурсам.
Применительно к рынку недвижимости, трансакционные издержки — это все издержки, связанные с созданием, обменом и защитой правомочий, которые несут покупатели и продавцы. «Чтобы осуществить рыночную трансакцию, необходимо определить, с кем желательно заключить сделку и на каких условиях провести предварительные переговоры, подготовить контракт, собрать сведения, чтобы убедиться в том, что условия контракта выполняются и т. д.».
Основные задачи:
1. Формирование и внедрение профессиональных норм и стандартов взаимоотношений участников рынка недвижимости, сводящих к минимуму затраты на проведение операций (трансакций) на этапах поиска информации (ведения переговоров, принятия решений, правового закрепления сделок участников, координации усилий участников, контроля и восстановления нарушенных прав, применения санкций к
нарушителям). Эти задачи решают руководители агентств, менеджеры, психологи, специализированные подразделения общественных объединений, подразделения и организации систем профессионального обучения.
2. Создание института инфраструктуры рынка недвижимости для координации действий участников рынка недвижимости, исследования и анализа, контроля и регулирования на рынке недвижимости.
3. Формализованное описание профессиональных норм и стандартов взаимоотношений участников рынка недвижимости и тиражирование их в профессиональной среде.
Методологический подход рассматривает инфраструктуру рынка недвижимости как набор механизмов, поддерживающих в качестве экономической системы базовые рыночные принципы функционирования процессов создания и потребления полезных свойств объектов недвижимости и обеспечивающих эффективные решения отведенного ей круга задач. Основными задачвми при этом являются:
1. Создание системы мониторинга и исследования процессов функционирования рынка недвижимости, выявление путей, способов и средств реформирования и развития рынка (осуществляют исследовательские подразделения саморегулируемых общественных объединений при участии профессионалов-практиков, а также коммерческие исследовательские организации рынка недвижимости).
2. Создание специализированных государственных саморегулируемых общественных и коммерческих институтов управления развитием рынка недвижимости:
органа координации усилий государственных учреждений и ведомств, цели которых направлены на развитие рынка недвижимости;
специализированных структурных подразделений органов государственной власти и местного самоуправления, ориентированных на реформирование, регулирование и контроль рынка недвижимости, защиту собственника на рынке недвижимости от противоправных действий;
саморегулируемых общественных организаций, профессиональных и потребительских союзов рынка недвижимости;
образовательных учреждений и информационных центров рынка недвижимости; некоммерческих и коммерческих организаций — исследователей и инициаторов реформирования отдельных сегментов рынка недвижимости.
Ограниченность этого подхода состоит в том, что макромоделирование, свойственное методологическому подходу, не позволяет в должной мере отследить глубокие закономерности осуществления конкретных процессов создания, управления и оборота объектов недвижимости.
С точки зрения социального подхода инфраструктура рынка недвижимости — это набор механизмов для эффективного решения социальных задач по созданию и потреблению полезных свойств объектов недвижимости. Основные задачи: развитие законодательной и нормативной базы рынка недвижимости; создание системы общественного контроля за соблюдением правовых и этических норм всеми участниками рынка недвижимости,защитой их прав и интересов.
Ограниченность социального подхода заключается в том, что нацеленность на интересы населения может привести к экономической несостоятельности выработанных рекомендаций и нанести вред самому населению. Так, система дотирования эксплуатации жилья для всех категорий проживающих приводит к катастрофическому состоянию инженерной инфраструктуры городов и жилых объектов недвижимости. Декларирование жилищных льгот очередникам без формирования источников финансирования создает социальную напряженность.
Только комплексный подход к формированию инфраструктуры рынка недвижимости может синхронизировать процессы его функционирования и обеспечить их
наивысшую эффективность. В основе комплексного подхода лежит рассмотрение инженерной, трансакционной, рыночной и социальной составляющихинфраструктуры рынка недвижимости как элементов единой, целостной системы институтов рынка недвижимости.

Основные инфраструктурные объекты, действующие на рынке недвижимости Свердловской обл. 

 
Можно выделить следующие основные компоненты:

· правовое обеспечение рынка недвижимости в форме соответствующих законов и иных нормативных правовых актов различного уровня (общенационального, регионального, местного);

· учет недвижимости и регистрация прав на нее;

· градорегулирование - установление правового режима использования недвижимости, формирование земельных участков, создание новых объектов недвижимости путем строительства, реконструкции;

· оценка и налогообложение недвижимости;

· установление стандартов деятельности на рынке недвижимости и стандартов объектов недвижимости, контроль за соблюдением стандартов;

· информационное обеспечение, подготовка и реализация предложений по совершенствованию функционирования рынка недвижимости;

· обучение профессиональной деятельности на рынке недвижимости.

Каждый из компонентов  имеет отдельные составляющие. Например, компонент «оценка и налогообложение» включает:

1. подготовку и утверждение единых методик массовой оценки для целей налогообложения,

2. производство оценки,

3. утверждение выполненной оценки,

4. сбор налогов и т.д.

Кроме того, каждый компонент находится в ведении одного или нескольких субъектов рынка недвижимости.

Рациональная  организация должна быть в  первую очередь основана на разделении функций: с одной стороны, функции, которые могут выполняться только и исключительно государством в  лице федеральных ведомств, законодательных органов государственной власти, представителей исполнительной и законодательной власти органов местного самоуправления, с другой - функции, которые не могут и не должны причисляться к государственным, а должны выполняться частными лицами в условиях справедливой конкуренции.

Очевидно, что  к числу государственных или  муниципальных следует отнести  следующие функции по инфраструктурному  обеспечению рынка недвижимости:

· подготовка и принятие законов, иных нормативных правовых актов, а также контроль за их применением;

· государственная регистрация прав на недвижимость, а также ее учет в целях регистрации прав;

· планирование развития территорий (в форме, например, подготовки и утверждения генеральных планов городов), установление назначения недвижимости посредством нормативных актов правового зонирования территорий - правил землепользования и застройки;

· подготовка и введение унифицированных методик проведения массовой оценки недвижимости для целей налогообложения, сбор налогов и иных платежей за использование недвижимости.[2]

Гораздо сложнее  разделить функции государственные  и муниципальные, то есть те, которые  должны выполняться на местном уровне. Как показывает мировой опыт, для распределения полномочий не существует единого, подходящего для всех стран сценария, и в каждом конкретном случае сложившаяся схема распределения полномочий между центральной властью и местным самоуправлением есть итог исторической эволюции и борьбы интересов различных уровней власти за право регулирования рынка недвижимости.

Более очевидно, что к числу государственных  или муниципальных не должны относиться такие функции по инфраструктурному  обеспечению рынка недвижимости, как:

· подготовка документов для учета объектов недвижимости в форме планов земельных участков, технических паспортов зданий, строений, сооружений;

· проведение массовой оценки недвижимости для целей налогообложения с использованием унифицированных методик, утвержденных государственными органами.

Смешение государственных  и негосударственных функций приводит к нерациональной организации инфраструктуры рынка недвижимости и сдерживает его развитие. В частности, возникает монополизм, который блокирует возможности развития честной конкуренции и приводит к возрастанию стоимости различного рода услуг, оказываемых участникам рынка. Все это сдерживает масштабы и скорость оборота недвижимости, снижает эффективность экономики в целом.

Тема 4. Конкурентная среда региональных рынков

Задание 4

Перечислите барьеры входа / выхода для регионального рынка труда. 

Проиллюстрируйте свой ответ примером развития регионального рынка труда Свердловской обл. Возможно ли устранение барьеров (или минимизация их воздействия на участников рыночных отношений)?   

Ответ:

В рыночной системе традиционно различают рынок товаров и услуг, капиталов и рабочей силы. Считается, что рынок труда занимает подчиненное положение в системе рынков капиталов и товаров. Однако, эта точка зрения отражает период индустриального этапа развития экономики. Концепция “человеческого капитала” достаточно убедительно раскрывает роль человеческого ресурса в устойчивом социально-экономическом развитии национальной экономики и эффективного ее функционирования. Мировизация и регионализация мировой экономики как две тенденции, отражающие сочетание общего и особенного, заставляют изучать становление, формирование, функционирование и регулирование рынка труда на основе новых теоретико-методологических концепций. Категория рынка труда в экономической литературе остается дискуссионной, что характерно как для западной, так и отечественной экономической теории. Анализ политики показывает, что наиболее часто рынок труда отождествляется либо с безработицей, либо с рынком рабочей силы, либо с рынком занятости. Определение “рынок труда” может быть сформулировано следующим образом: рынок труда – это организационно-экономические и социально-экономические отношения, складывающиеся между работниками (трудовыми коллективами), работодателями, государствами, а также представительными организациями со стороны работника и работодателя по поводу включения рабочей силы в общественное хозяйство, а также размещения и создания рабочих мест. Данное определение включает в себя потребность работника в рабочих местах, а работодателя – в рабочей силе. Как со стороны работника существует спрос на рабочие места и предложение рабочей силы, так и со стороны работодателя – спрос на рабочую силу и предложение рабочих мест. Спрос и предложение – это основные составные элементы любого рынка, но на рынке труда спрос и предложение могут иметь особенности. Анализируется региональный рынок труда Саратовской области. Экономическая теория различает три способа функционирования рынка труда – спонтанный, регулируемый и директивно-управленческий. В современных экономических системах преобладает регулируемый тип рынка труда. Однако цели, задачи, способы, методы регулировки рынка труда зависят, во-первых, от этапа развития экономической системы; во-вторых, от общей экономической конъюнктуры; в-третьих, от проводимой государственной политики на рынке труда в различных формах.

Для оценки конкурентной среды региональных рынков используются такие критерии, как число продавцов, препятствия входу на рынок новых фирм, чувствительность к изменению цен и дифференциации предлагаемых товаров, поведение субъектов на рынке, условия продвижения товаров на рынке, возможности введения на рынок новых товаров и т. п.

Под барьерами входа на региональный рынок понимаются факторы и обстоятельства, препятствующие новым хозяйствующим субъектам вступить наданный рынок и функционировать на равных условиях с уже действующими на нем хозяйствующими субъектами.

Под барьерами выхода с регионального рынка понимаются факторы, затрудняющие или делающие невозможным прекращение данным хозяйствующим субъектом деятельности на рынке без значительных экономических потерь. Эти барьеры связаны с особенностями различных видов производства: ликвидностьпроизводственных фондов, возможность диверсификации производства с использованием имеющегося оборудования, технологий, источников сырья, замкнутость и связанность технологических процессов и др.

Все барьеры делятся на две группы: экзогенного и эндогенного характера.

Барьеры экзогенного характера, т.е. обусловленные особенностями рынка, включают следующие:

• ограниченная емкость регионального рынка;

• высокие капитальные затраты;

• неравенство стартовых условий на рынке;

• ограниченный доступ новых производителей к относительно более дешевым и удобным сырьевым источникам;

• технологическое превосходство действующих хозяйствующих субъектов перед потенциальными конкурентами;

• эффект масштаба производства;

• вертикальные и горизонтальные связи действующих на рынке субъектов;

• административные ограничения (лицензирование, квотирование, условия регистрации предприятий и т.п.).
Уровень безработицы Свердловской области равен 1,64%. Это довольно низкий показатель, обусловленный тем, что данный регион является развитым промышленным субъектом Уральского федерального округа, главными отраслями экономики которого являются горнодобывающая и металлургическая промышленность. На территории области расположены такие крупные предприятия, как Нижнетагильский металлургический комбинат, ВСМПО-Ависма, Качканарский ГОК «Ванадий», Уральский алюминиевый завод, «Уралмаш», Каменск-Уральский металлургический завод, «Уралэлектромедь», Синарский трубный завод и многие другие.
Данные предприятия испытывают нехватку кадров, особенно рабочих. Но, несмотря на это, в Свердловской области существуют организации, производящие массовые увольнения сотрудников. За прошедший период нынешнего года о планируемых сокращениях заявили представители 7 организаций. Так же, на сегодняшний день, 6616 человек вынуждены трудиться в режиме неполной занятости по инициативе руководства, либо по соглашению с ним. Особенно остро вопрос массового высвобождения работников стоит в Нижнем Тагиле. За последние полгода, 45 организаций этого города оставили в местных службах занятости информацию об увольнении 885 сотрудников.

В регионе наблюдается несоответствие между предложениями работодателей и притязаниями соискателей. Согласно последним данным, более 74% заявок, оставленных в областных центрах занятости, - потребность в рабочих кадрах. Однако безработные не всегда охотно соглашаются на подобные предложения, хотя зарплата по большинству данных профессий превышает прожиточный минимум. Многие из тех, кто ищет работу, имеют высшее образование и не хотят менять область своей деятельности на менее престижную. В основном, это касается начинающих специалистов и выпускников вузов. Сложнее всего в вопросах трудоустройства приходится тем, кто имеет диплом юриста или экономиста, так как данные профессии не являются востребованными на рынке труда Свердловской области. Исследователи отмечают, что в последнее время молодые люди все чаще соглашаются на обучение по востребованным специальностям.

Службы занятости региона оказывают различное содействие гражданам,  нуждающимся в заработке. Так, за прошедший период нынешнего года, на временные работы было направлено 14 человек, 97 человек получили возможность участия в общественных работах, 3 выпускника учебных заведений области в возрасте от 18 до 20 лет получили постоянную работу, 6 бывших безработных открыли собственное дело при государственной поддержке. Помимо этого, 1647 гражданам была оказана услуга по профориентации, и еще 90 граждан смогли проконсультироваться с психологами.

Список профессий, пользующихся в Свердловской областинаибольшим спросом выглядит следующим образом: подсобный рабочий, уборщик, водитель, продавец, медсестра, кондуктор, каменщик, бухгалтер. Как и во многих других регионах, здесь ощущается дефицит учителей, воспитателей и врачей.

Средняя зарплата по области превышает 22 тысячи рублей. Значительно больше данной суммы получают работники таких сфер, как добыча полезных ископаемых, химическое и металлургическое производство, транспорт и связь, распределение энергоресурсов, финансы.

В административном центре Свердловской области, Екатеринбурге, уровень безработицы не превышает 1%. Это – один из самых низких показателей по стране. Главным образом, это обусловлено тем, что Екатеринбург – развитый промышленный и финансово-деловой центр, имеющий государственное значение. Здесь расположено более 200 крупных и средних предприятий различных видов промышленности, а так же штаб-квартиры таких компаний, как «МРСК Урала», «Сталепромышленная компания», «Энел ОГК-5», «Свердловскэнергосбыт», «Русская медная компания», концерн «Калина» и так далее.

Самыми востребованными профессиями в городе являются: медсестра, врач, полицейский, водитель, повар, уборщик, слесарь, электромонтер, санитар. Большим спросом пользуются рабочие кадры, связанные с каким-либо производством и инженеры.

Средняя зарплата Екатеринбурга равна 26 тысячам рублей. При этом, инженер получает 32 тысячи рублей, водитель – 28 тысяч, менеджер – 28 тысяч, продавец – 19 тысяч рублей. И, на тот случай, если вы ищете работу, заметим, что у нас на сайте вы можете прочитать отзывы о работодателях Свердловской области, а также города Екатеринбурга. 
Тема 6. Межрегиональные и международные экономические связи 

региональных рынков

Задание 5

Оцените внешнеэкономический потенциал Свердловской области. Сделайте выводы о привлекательности территории для внешних инвесторов. 

Какие рынки на территории Свердловской области в большей степени зависят от формирования внешних экономических связей? Ответ обоснуйте.

Ответ:

Количество стран – торговых партнеров Свердловской области достигает 125. В географической структуре внешней торговли региона промышленно развитые страны остаются основными партнерами. Их доля в общем товарообороте составляет более 50%. Эти страны являются главными потребителями продукции химической промышленности и металлов и изделий из них, составляющих основу экспорта Свердловской области в страны дальнего зарубежья. Среди стран СНГ основными внешнеторговыми партнерами являются Казахстан, Украина и Узбекистан, на долю которых приходится около 90% внешней торговли со странами СНГ. Показатели внешней торговли Свердловской области в 2009 году заметно снизились по сравнению с 2008 годом: внешнеторговый оборот  без учета экспорта, импорта услуг и торговли с Республикой Беларусь в 2009 году составил 9,44 млрд. долларов США, в том числе экспорт – 6976, 7 млн. долларов США, импорт – 2464,6 млн. долларов США. Положительное сальдо внешней торговли за этот период уменьшилось на 22,3% к уровню 2008 года и составило 4,5 млрд. долларов США. Объемы экспорта уменьшились на 29,8%, объем импорта - на 40,1%. Активная работа по развитию международных связей и расширению числа торговых партнеров области способствует открытию официальных представительств зарубежных государств в Екатеринбурге, что обеспечивает дополнительный приток иностранных инвестиций в регион. В Свердловской области уже осуществляют деятельность 20 представительств зарубежных стран, среди которых: генеральные консульства США, Великобритании, Чехии, Киргизии, Германии, Китая, Франции, Венгрии,  Вьетнама, Азербайджана, Таджикистана, отделение Посольства Республики Беларусь в РФ в Екатеринбурге, офис торгово-экономической миссии Украины, почётные консулы Австрии, Венгрии, Италии, Конго, Монголии, Люксембурга, Сейшельских островов.
 Действуют также официальные представительства без дипломатического статуса: агентство по поддержке чешского бизнеса Czech Trade, корреспондентский пункт Института внешней торговли Италии (ICE), центр поддержки нидерландского бизнеса (NBSO) и др. Данные организации оказывают поддержку предприятиям своих стран при выходе на региональный рынок.

Инвестиционная деятельность:

Сегодня в Свердловской области осуществляют деятельность свыше 400 совместных предприятий с иностранными инвестициями из 64 стран, более 300 представительств иностранных фирм. Наибольшее число действующих организаций созданы инвесторами из Кипра, Германии, США и Великобритании. В Свердловской области представлены такие всемирно известные компании, как PHILIPS, ABB, NATIONAL OILWELL, DUFERCO, LUFTHANSA, COCA-COLA, PEPSI, HENKEI, WRENGLEY’S, FORD, AUDI, VOLVO и другие.

Уровень инвестиционной активности не соответствует промышленному потенциалу и месту Свердловской области в экономике страны. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2009 году составил 201,3 млрд. рублей, что ниже уровня 2008 года в действующих ценах на 16,3%, в сопоставимых ценах - на 18%.

Объем поступивших иностранных инвестиций из-за рубежа в долларовом выражении в январе-сентябре 2009 года составил 1001,1 млн. долларов США, что на 41% меньше уровня аналогичного периода 2008 года.

В Свердловской области в 2008 году норма инвестиций (доля инвестиций в ВРП) составляла 25,5%. В 2009-2010 годах ситуацию осложнило негативное воздействие экономического кризиса на объемы финансирования и сроки реализации стратегических инвестиционных проектов на территории региона. Объем инвестиций в основной капитал в 2009 году сократился на 18,4% к уровню 2008 года в сопоставимых ценах, тогда как валовой региональный продукт – только на 12%. Норма инвестиций составила 24%. 

Обеспечить среднегодовой темп роста ВРП на уровне 108-111% можно при норме инвестиций 35%. При этом необходимо учитывать, что увеличение нормы инвестиций сказывается на темпах развития экономики только через 3-5 лет.

Свердловская область является одним из 10 регионов России, которые отвечают критериям конкурентоспособности. В регионе наблюдаются более высокие, чем в среднем по России, темпы роста валового регионального продукта, инвестиций на душу населения, показателей уровня жизни.

Необходимым элементом повышения конкурентоспособности территории является наличие стратегии регионального развития. В Свердловской области такая стратегия – «Стратегия социально-экономического развития Свердловской области на период до 2020 года» (далее – Стратегия) разработанная в соответствии с поручением Президента России  о приведении стратегий развития субъектов Российской Федерации в соответствие с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития РФ и основывается на действующей системе стратегических документов Свердловской области.

Цель разработки Стратегии – определение путей и способов обеспечения устойчивого повышения благосостояния граждан Свердловской области и динамичного развития экономики в долгосрочной перспективе (до 2020 года), укрепления позиций Свердловской области среди субъектов Российской Федерации и в мировом сообществе.

Главная цель долгосрочного экономического и социального развития области заключается в создании многосекторной социально ориентированной рыночной экономики, базирующейся на новом научно-техническом укладе и информационно-индустриальных технологиях и обеспечивающей переход к новым стандартам качества жизни и среды обитания населения области, строительство современного демократического общества

Главными тенденциями развития промышленного комплекса области являются увеличение удельного веса обрабатывающих отраслей, продукции высоких переделов за счет проведения технической и технологической модернизации производства, роста инновационной емкости продукции.

Региональным законодательством предусмотрен ряд налоговых льгот для инвесторов. Принят областной закон «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области». 

Одной из важных мер, способствующих привлечению инвестиций на территорию Свердловской области, является повышение информационного уровня об инвестиционной привлекательности региона. С этой целью Министерством экономики и труда Свердловской области разработан и наполняется «Инвестиционный портал Свердловской области» в сети Интернет по адресу http://sverdl-invest.midural.ru. Интернет-портал предусматривает возможность размещения версий на трех языках: русском, английской и немецком. Основной целью создания портала является информирование потенциальных инвесторов о тех инвестиционных проектах и незадействованных производственных площадках, которые имеются в области на сегодняшний день».

Гарантии и механизмы защиты инвестиций. 
«Законом Свердловской области от 30 июня 2006 г. № 43-ОЗ «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области» устанавливаются следующие меры государственной поддержки, которые могут предоставляться субъектам инвестиционной деятельности:

· предоставление государственных гарантий Свердловской области;

· предоставление из областного бюджета субсидий, субвенций и бюджетных кредитов;

· передача государственного казенного имущества в аренду;

· установление особенностей определения размера арендной платы и ее внесения;

· передача государственного казенного имущества в безвозмездное пользование;

· передача прав на использование объектов интеллектуальной собственности Свердловской области;

· внесение государственного казенного имущества Свердловской области в качестве вкладов в уставные капиталы открытых акционерных обществ, являющихся субъектами инвестиционной деятельности;

· установление особенностей налогообложения субъектов инвестиционной деятельности;

· предоставление субъектам инвестиционной деятельности информации по вопросам, связанным с осуществлением инвестиционной деятельности;

· содействие субъектам инвестиционной деятельности в установлении внешнеэкономических связей».

Органы государственной власти обеспечивают стабильность условий осуществления инвестиционной деятельности. В частности, они обязуются не применять действий, которые вынуждали бы инвесторов нести дополнительные расходы, не связанные с реализацией инвестиционного проекта. Субъектам иностранных инвестиций предоставляются гарантии от неблагоприятного изменения законодательства о налогах Свердловской области, гарантии равной правовой защиты, самостоятельного определения форм и объемов иностранных инвестиций, возмещения вреда, защиты конфиденциальной информации.

Правительство Свердловской области от имени Свердловской области может выступать поручителем (залогодателем) при реализации инвестиционных программ и проектов и нести за должника солидарную либо субсидиарную ответственность. Пределы ответственности Правительства области устанавливаются в каждом конкретном случае договором между Правительством области и должником.

