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Планы семинарских занятий
Тема 1. Право международных договоров
План

1. Право международных договоров: понятие, предмет, источники, кодификация.

2. Понятие, форма, наименование, структура и классификация международных договоров. Роль международных договоров для международных отношений и в правовой системе государств.
3. Порядок и стадии заключения международных договоров.

4. Условия правомерности и действие международных договоров. Недействительность международных договоров.

5. Прекращение и приостановление международных договоров.

Методические указания по изучению темы 1

Рассмотрение первого вопроса темы необходимо начинать с определения права международных договоров как отрасли общего международного права, уделив внимание его роли и значению в современном международном праве. Отдельного рассмотрения требует процесс кодификации норм права международных договоров. Студентам требуется дать понятие кодификации, определить значение этого процесса и отдельно остановиться на кодификации именно норм права международных договоров, результатом которого стало принятие Венской конвенции о праве международных договоров 1969 г., Венской конвенции о правопреемстве государств в отношении договоров 1978 г., Венской конвенции о праве договоров между государствами и международными организациями или между международными организациями 1986 года. Данные международные акты являются источниками современного права международных договоров. Однако студентам не следует забывать и о роли обычаев в регулировании международных отношений, связанных с заключением, действием и прекращением международных договоров.

Характеристику второго вопроса темы следует начинать с понятия международного договора в том виде, в каком оно представлено в науке международного права и приведённых в списке литературы конвенциях. Отдельно следует остановиться на вопросах наименования и формы международного договора, обсудив возможность заключения договоров в устной форме и желательность их заключения в письменной форме. В структуре договора студенты должны уметь выделять преамбулу, основную и заключительную (протокольную) части, имея представление о том, какое значение имеет каждая из этих частей для международного договора.

Рассматривая классификацию международных договоров, следует остановиться на делении международных договоров на виды по форме (писанные и устные); по числу участников (двусторонние и многосторонние, которые, в свою очередь, подразделяются на универсальные и региональные); по характеру участников (межгосударственные и с участием международных организаций); по срокам (заключённые на определённый срок и бессрочные); по условиям присоединения (открытые и закрытые); по степени гласности (явные, тайные); по объекту регулирования (экономические, политические, по вопросам науки, техники, культуры); по уровню представительства государства как стороны договора (межгосударственные, межправительственные, межведомственные) и др. Студентам следует уметь приводить примеры на каждый вид международного договора.

Немаловажным в рамках данного вопроса является усвоение роли международных договоров в международном праве (как основополагающих источников международного права) и во внутригосударственных правовых системах (как части внутригосударственного права), а также вопроса о соотношении международных договоров с национальными конституциями и законами. Применительно к российской правовой системе изучение данного вопроса должно быть основано на Конституции РФ, Федеральном законе «О международных договорах Российской Федерации», Постановлении Пленума Верховного Суда РФ «О применении судами общей юрисдикции общепризнанных принципов и норм международного права и международных договоров Российской Федерации».
Анализ порядка и стадий заключения международных договоров должен быть основан на положениях Венских конвенций 1969 г. и 1986 г., Федеральном законе «О международных договорах Российской Федерации», которые выделяют три основные стадии заключения международных договоров: подготовка и принятие текста договора; установление аутентичности текста договора; выражение государством согласия на обязательность договора, осуществляемое в таких формах, как подписание, обмен документами, образующими договор; ратификация; принятие договора; утверждение; присоединение к договору и др. Студенты должны уметь объяснять содержание правил, сопровождающих каждую стадию заключения международного договора.
Рассмотрение четвёртого вопроса темы «Условия правомерности и действие международных договоров» следует начинать с анализа условий действительности (правомерности) международного договора, несоблюдение которых ведёт к недействительности международного договора, которая может быть абсолютной и относительной. Студенты должны уметь называть основания и последствия абсолютной и относительной недействительности международного договора. 

В рамках рассмотрения вопроса о действии международного договора следует остановиться на положениях Венских конвенций 1969 г. и 1986 г. относительно порядка и даты вступления договора в силу, сроков их действия, возможности пролонгации. Студентам необходимо усвоить содержание основополагающего принципа права международных договоров – добросовестного выполнения договаривающимися государствами взятых на себя по международному договору обязательств (pacta sunt servanda).
Рассмотрение темы заканчивается вопросом «Прекращение и приостановление международных договоров», в рамках которого студентам необходимо рассмотреть волевые и автоматические способы прекращения международных договоров, а также возможность приостановление и реновации (возобновления) международных договоров.
Тема 2. Дипломатическое и консульское право

План

1. Понятие, предмет и источники дипломатического и консульского права.

2. Система органов внешних сношений государства. Органы внешних сношений Российской Федерации, их полномочия.

3. Дипломатические представительства: понятие, виды, полномочия, персонал. Порядок назначения и отзыва дипломатического представителя.

4. Консульские учреждения: понятие, виды, полномочия. Порядок назначения и отзыва консула. 

5. Дипломатические и консульские иммунитеты и привилегии.

Методические указания по изучению темы 2
Готовясь к ответу на первый вопрос семинарского занятия, студенту необходимо усвоить, что представляют собой современные дипломатическое и консульское право как самостоятельные отрасли международного права, какие отношения составляют их предмет, каким образом соотносятся понятия «дипломатическое и консульское право» и «право внешних сношений». 

Характеризуя источники дипломатического и консульского права, необходимо помнить, что эти отрасли являются старейшими в международном праве, на протяжении долгого времени они основывались на обычаях. В настоящее время данные отрасли права в основном кодифицированы. В связи с этим значительное внимание при характеристике первого вопроса должно быть уделено анализу их договорных источников – Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 г., Венской конвенции о консульских сношениях 1963 г., Конвенции о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов, 1973 г. и др. Поскольку некоторые обычные нормы продолжают регулировать дипломатические и консульские отношения, следует также дать их общую характеристику и привести примеры. Следует разобраться в вопросе о том, в чём состоят отличия между международным обычаем, правилами международной вежливости и правилами дипломатического протокола.

Раскрывая вопрос об органах внешних сношений государства, необходимо обозначить значение этих органов и перейти к их классификации. В зависимости от местопребывания органы внешних сношений необходимо подразделять на внутригосударственные и зарубежные. Внутригосударственные органы в свою очередь делятся на органы общей компетенции (глава государства, правительство, парламент) и специальной компетенции (ведомство иностранных дел, иные министерства и ведомства, в сфере своей компетенции осуществляющие функции в области внешних сношений). На основе российской Конституции и законодательства необходимо проанализировать полномочия Президента РФ, Правительства РФ, Государственной Думы и Совета Федерации Федерального Собрания, Министерства иностранных дел РФ и иных министерств, обладающих функциями в области внешних сношений. Далее следует уделить внимание зарубежным органам внешних сношений, которые следует подразделять на постоянные (дипломатические представительства, консульские учреждения, представительства государств при международных организациях) и временные (специальные миссии, делегации государства на сессиях органов международных организациях, на международных конференциях).
Содержание третьего вопроса связано с анализом Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 г. в части определения статуса дипломатического представительства. Необходимо дать определение дипломатического представительства, подробно охарактеризовать его полномочия и виды – посольства и миссии. Далее следует перейти к характеристике персонала дипломатического представительства, который делится на три группы: 1) дипломатический; 2) административно-технический; 3) обслуживающий. Анализируя непосредственно статус дипломатического персонала, стоит остановиться на классах и рангах дипломатов. Далее необходимо последовательно проанализировать все стадии назначения, основания и порядок отзыва дипломатического представителя, обусловленные строгими правилами дипломатического протокола, что нашло соответствующее закрепление в Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года. 
Ответы на вопросы о консульских учреждениях и статусе консулов следует искать в Венской конвенции о консульских сношениях 1963 г. и Консульском уставе Российской Федерации 2010 года. Необходимо определить значение консульских учреждений, их полномочия, а также виды (генеральное консульство, консульство, вице-консульство и консульское агентство), определить, что представляет собой консульский округ. Отдельно необходимо рассмотреть порядок назначения, порядок и основания прекращения полномочий главы консульского учреждения.
При освещении пятого вопроса требуется дать определение дипломатическим привилегиям и иммунитетам, консульским иммунитетам и привилегиям, показать отличия иммунитетов и привилегий друг от друга. Следует помнить, что дипломатические и консульские привилегии и иммунитеты подразделяются на следующие: 1) иммунитеты и привилегии дипломатического представительства (консульского учреждения); 2) личные иммунитеты и привилегии. Студенту необходимо отдельно охарактеризовать каждый иммунитет и привилегию, в сравнительном ключе показав отличие дипломатических и консульских иммунитетов и привилегий друг от друга. Необходимо также рассмотреть обязанности дипломатов и консулов в отношении государства пребывания и их ответственность за совершение правонарушений.
