Для аттестации по дисциплине «Экономическая безопасность» (ЭБ) обучающийся должен представить преподавателю 1 реферат. Темы рефератов выбираются обучающимся из перечня (см. в конце файла) (нужно номер 16). Контрольные задания оформляются в соответствии с требованиями ГОСТ 7.32 – 2001 (доступен на сайте университета). 
Выполнение контрольного задания включает следующие этапы:

1. Составление плана контрольного задания.

2. Подбор литературы по избранной теме и изучение литературных источников.

3. Изложение содержательной части работы.

4. Оформление контрольного задания в соответствии с предъявляемыми требованиями.

5. Защита контрольного задания.

Структура контрольного задания и очередность размещения отдельных частей:

· титульный лист;

· содержание;

· введение;

· основная часть;

· заключение;

· библиографический список.

1. Общие требования

Контрольное задание выполняется на компьютере. Шрифт Times New Roman, размер шрифта 14. Размеры полей: левое – 30 мм, правое – 10 мм, верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм. Межстрочное расстояние 1,0. При написании допускаются только общепринятые сокращения. 

Текст основной части делят на разделы (при необходимости – на подразделы). Название раздела пишут прописными буквами. Каждый раздел следует начинать с нового листа. Названия разделов размещают в верхней части листа симметрично тексту. Точка в конце названия раздела не ставится, переносы не допускаются.

Расстояние между заголовком раздела и текстом – 1 строка. Название раздела не подчеркивается.

Разделы имеют порядковую нумерацию, нумеруются арабскими цифрами; подразделы, пункты нумеруются в пределах разделов.

Страницы контрольной работы нумеруют арабскими цифрами. Титульный лист включают в общую нумерацию. На титульном листе номер не ставят, на последующих страницах номер проставляют внизу страницы по центру. 

Иллюстрации (кроме таблиц) обозначают словом рис. (в тексте с номером) и нумеруют в пределах раздела (например, рис. 1.2 – второй рисунок первого раздела). Наименование иллюстрации помещают над нею, поясняющие записи – под ней, номер иллюстрации – ниже поясняющей надписи.

Таблицы нумеруют арабскими цифрами в пределах раздела. Таблица имеет заголовок, над которым в правом верхнем углу пишут, например, Таблица 1.2. (вторая таблица первого раздела). Если в контрольной работе одна таблица, ее не нумеруют и слово Таблица не пишут. Заголовок таблицы и слово Таблица пишут с прописной буквы, не подчеркивают.

Иллюстрации и таблицы размещают в контрольном задании после первого упоминания о них в тексте. На все таблицы должны быть ссылки в тексте, при этом слово Таблица в тексте пишут полностью, если таблица не имеет номера; и сокращенно, если имеет номер, например, «… в табл. 1.2».

Формулы нумеруются арабскими цифрами в пределах раздела. Номер формулы состоит из номера раздела и порядкового номера формулы в разделе, разделяют их точкой. Номер помещают в круглых скобках с правой стороны листа на уровне формулы, например, (3.1) – первая формула третьего раздела.

Ссылки в тексте на источники следует указывать как порядковый номер источника по списку источников и номер страницы, выделенные квадратными скобками, например, [3, с. 76].
2. Оформление отдельных структурных частей

Титульный лист оформляется в соответствии с Приложением.

Содержание включает введение, наименование всех разделов, подразделов и пунктов (если они имеют наименование), заключение, список использованных источников, приложений, с указанием номеров страниц, на которых размещается начало материала разделов (подразделов, пунктов). Наименование и нумерация разделов в содержании должны в точности соответствовать тем, которые содержатся в тексте контрольной работы.

Библиографический список. Название этой части должно быть в точности воспроизведено в ее заголовке прописными буквами. Список должен содержать перечень источников, использованных при выполнении контрольной работы, и включать не менее 6 источников. Сведения об источниках необходимо давать в соответствии с предъявляемыми требованиями (автор, название, место издания, издательство, год издания, номер периодического издания и его название).

3. Защита контрольного задания

Законченное контрольное задание, содержащее все требуемые элементы оформления выкладываем в личный кабинет студента ГУАП. 

Если контрольное задание выполнено в соответствии с изложенными требованиями, преподаватель информирует об этом студента. Если тема работы не раскрыта или в работе имеются ошибки, преподаватель делает соответствующие замечания. После проверки студент должен внести поправки в контрольное задание.

Защита контрольного задания в форме реферата проводится на практическом занятии. При защите студент кратко излагает основные положения задания, при этом студент должен свободно ориентироваться и знать основные концепции и факты, использованные при написании контрольного задания.
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