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ВВЕДЕНИЕ
В соответствии с учебным планом основной образовательной программы по специальности 38.05.01 ― Экономическая безопасность (специалитет) по дисциплине «Финансы организаций» предусмотрено выполнение контрольной работы студентами очной формы обучения. 

Контрольная работа является своеобразным итогом определённого этапа обучения в вузе. Она представляет собой самостоятельную письменную работу, позволяющую определить способности студентов самостоятельно разбираться в особенностях изучаемой дисциплины. Оценка результата выполненной контрольной работы даёт возможность говорить об уровне сформированности компетенций студента в поиске, отборе, структурировании и оформлении информации, грамотном, логически правильном, стройном и последовательном изложении результатов проведённого исследования. 

В данных методических рекомендациях изложены основные требования, предъявляемые к подготовке, написанию и оформлению контрольной работы по дисциплине «Финансы организаций», представлены списки тем и заданий для выполнения контрольных работ, а также учебной основной и дополнительной литературы по дисциплине. 

Контрольная работа принимается на проверку только в том случае, если она отвечает всем, ниже следующим, обязательным условиям: 

• выполнена по теме, определённой в соответствии с настоящими рекомендациями; 

• написана самостоятельно на основе предварительного изучения и усвоения содержания учебных и научных публикаций по исследуемой теме; 

• правильно оформлена, то есть, соблюдены все необходимые требования, указанные в данных методических рекомендациях. 

Работы, выполненные с нарушением указанных положений, возвращаются студентам на доработку.           

1. Сущность, цель и задачи контрольной работы 
Контрольная работа ― это письменная работа небольшого объёма, предполагающая проверку знаний изучаемого материала и навыков их практического применения. 

В процессе написания контрольной работы студенты приобретают необходимые профессиональные компетенции, развивают умение и навыки самостоятельной научной деятельности, в том числе: 

• поиск, отбор и изучение литературы по выбранной теме; 

• анализ различных источников и точек зрения по сущности раскрываемого в контрольной работе вопроса; 

• систематизация, структурирование и обобщение отобранного для контрольной работы материала; 

• выделение из общего массива используемой литературы наиболее важного и главного, что необходимо для полного раскрытия темы контрольной работы; 

• формулирование выводов по результатам проведённого исследования; 

• формулирование возможных путей решения, выявленных в процессе исследования в контрольной работе проблем и т. п. 

С помощью контрольной работы студент постигает наиболее сложные проблемы курса, учится лаконично излагать свои мысли, правильно оформлять работу. 

Контрольная работа, как одна из форм контроля, позволяет выявить не только уровень знаний студента, но и его ориентированность в вопросах, ограниченных объёмом учебной тематики. 

Написание контрольной работы является одной из важнейших форм самостоятельного изучения и представления студентами информации, что способствует более углублённому изучению пройденного материала. 

Целью контрольной работы по дисциплине «Финансы организаций» является формирование у студентов компетенций, необходимых для выработки практических навыков сбора, анализа, обработки и интерпретации финансовой, бухгалтерской и иной информации, а также применения методов решения практических заданий в сфере финансовой статистики. 

В качестве задач контрольной работы по дисциплине «Финансы организаций» можно выделить следующие: 

• систематизация и закрепление полученных ранее теоретических знаний и практических навыков студента; 

• качественное освоение нового теоретического материала; 

• углубление и расширение теоретических знаний, с целью их применения на уровне межпредметных связей; 

• закрепление и расширение умений и навыков студента по самостоятельному поиску и отбору необходимой литературы, обработке, систематизации, обобщению и краткому, логически выстроенному изложению материала; 

• развитие познавательных способностей студента; 

• развитие активности и творческой инициативы студента; 

• развитие ответственности и организованности студента; 

• выяснение и определение уровня подготовленности студента к будущей практической работе. 

Несмотря на то, что контрольная работа выполняется под руководством преподавателя, ведущего аудиторные занятия, она должна быть выполнена индивидуально, носить творческий характер и представлять собой законченную разработку, отражающую необходимую и достаточную компетентность автора. 

Наиболее распространённой проблемой, возникающей у студентов при написании контрольной работы, является неумение работать с библиотечными фондами. Поэтому в процессе её подготовки и написания необходимо учиться самостоятельно подбирать литературу. Поиск необходимой литературы нужно осуществлять не только на сайтах интернета, но и в библиотеках, что будет являться залогом не только успешного написания контрольной работы, но и успешной учёбы в целом. 

Кроме того, хочется отметить, что квалифицированные сотрудники библиотеки Псковского государственного университета всегда помогают студентам сориентироваться в библиотечных фондах университета и правильно выбрать нужную литературу. В настоящее время университетская библиотека имеет богатые фонды различной литературы, как в печатном, так и в электронном виде. 

В процессе написания контрольной работы по дисциплине «Финансы организаций» предусмотрено не только её итоговое, но и текущее рецензирование. Это позволяет преподавателю своевременно выявлять возможные недоработки и ошибки контрольной работы и оказывать студентам необходимую и своевременную помощь по их устранению. 

2. Структура и содержание контрольной работы 
Учебным планом подготовки студентов очной формы обучения по специальности 38.05.01 «Экономическая безопасность» предусмотрено выполнение одной контрольной работы, состоящей из двух разделов. 

Первый раздел работы носит теоретический характер и посвящен более глубокому исследованию теоретического вопроса, который выбирается из предложенного ниже списка тем. 

Второй раздел контрольной работы – практический, выполняется по разделам (темам) дисциплины и содержит типовые задачи, аналогичные, но не абсолютно идентичные тем, которые студенты решали на практических занятиях или в качестве домашнего задания. Для решения необходимо выбрать из предложенных пяти задач по разным темам дисциплины две задачи, одна из которых должна обязательно быть по теме «Финансы организаций». 

Тема контрольной работы выбирается по двум последним цифрам номера зачетной книжки студента.   
При написании первого раздела контрольной работы студенту предлагается раскрыть выбранную тему, используя различные источники информации. Необходимо представить результаты работы в наиболее обобщенном, систематизированном и понятном читателю виде. 

Объем первого раздела (первой главы) контрольной работы должен составлять примерно 10-15 страниц машинописного текста. Рекомендуемое количество пунктов в первом разделе контрольной работы – три. Общий объем контрольной работы не менее 25 страниц машинописного текста.
3. Требования к общему оформлению и срокам выполнения работы

При оформлении работы установлены следующие общие требования:

работа должна быть напечатана на компьютере в текстовом редакторе Microsoft Word, шрифт Times New Roman, кегль 14  пунктов через 1,5 интервал, без ошибок. При необходимости могут быть использованы редакторы Exсel, формул и рисунков; 

в тексте не допускаются необоснованные пропуски, произвольные сокращения слов. Применяются только общепринятые сокращения (например, в т.ч., млн. чел., млн. руб.);

в работе могут применяться обще-употребляемые в экономической печати термины в сокращенном виде. В таком случае термин один раз полностью расшифровывается. Например: финансово-промышленная группа (ФПГ) и в дальнейшем пишется сокращенно - ФПГ;

текст пишется на одной стороне стандартного листа размером 210х297 мм (формат А4). При его написании соблюдаются следующие размеры полей: 25 мм со всех сторон;

введение, каждая глава, заключение, список использованных источников, приложения начинаются с новой страницы;

при изложении текста выдерживается логическая связь. Наименования частей работы полностью отвечают содержанию излагаемого в них материала;

при перечислении элементов, признаков, группировок и т.п. применяются дефисы, цифры, буквенные обозначения; 

слова в наименованиях не переносятся, точка в их конце не ставится, названия разделов, пунктов, заголовки таблиц, схем и т.п. в конце страницы не пишутся, страница с одной (висячей) строки не начинается.

Нумерация глав и разделов должна осуществляться арабскими цифрами. При этом слово «раздел» не упоминается. Разделы дипломной работы должны иметь порядковую нумерацию в пределах основной ее части и обозначаться арабскими цифрами с точкой, например, 1.1., 1.2., 2.1., 2.2., 3.1. и т.д. с последующим пробелом перед заголовком. 

Главы и разделы должны иметь свою порядковую нумерацию, должны строго располагаться в соответствии с указанным примером (название главы; название раздела):

	ГЛАВА 1 
	         ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ 

	1.1 
	

	1.2 
	

	ГЛАВА 2 
	ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

	2.1
2.2
	


После названия главы и раздела точка не ставиться. 

Не допускается в пределах всего текста курсовой работы повтор уже использованной нумерации рубрик. Исключение может быть только для приложений, которые рассматриваются как самостоятельные материалы.

Нумерация страниц сквозная, арабскими цифрами, начиная с титульного листа. 

На титульном листе, номер страницы не ставится, но в общую нумерацию страниц включается. 

Номер страницы проставляется внизу в середине листа без точки в конце. 

В приложениях может быть своя нумерация, если это связано с использованием уже готовых документов. Страница формата А3 рассматривается как одна.

Иллюстрации и таблицы, расположенные на отдельных листах основного текста, включаются в общую нумерацию.

Таблицы. Цифровой материал должен оформляться в виде таблиц, которые в таком сжатом виде удобно представляют необходимые сведения и легко читаются.

Таблицу следует располагать непосредственно после текста, в котором она упоминается впервые, или на следующей странице. 

Таблицы должны иметь заголовок, соответствующий ее содержанию, размещаемый непосредственно перед таблицей слева, начиная с абзацного отступа. Выше его с правой стороны - слово «Таблица» и ее номер арабскими цифрами, включающий номер главы, в которую входит таблица, и порядковый номер таблицы в этой главе. Например, Таблица 3.2 - вторая таблица третьей главы. Знак номера после слова «Таблица» не ставится. Если таблица единственная, ее не нумеруют. Возможна сплошная нумерация таблиц по всей работе, например, Таблица 1, Таблица 2 и т.д.

Ссылки в тексте курсовой работы на таблицы обязательны. Слово «Таблица» в этом случае пишется сокращенно, например: табл. 3.2.

Если таблица переносится, то проводится нумерация ее граф арабскими цифрами, которая повторяется на следующей странице. Справа, выше черты, отделяющей цифры, пишется словосочетание «Продолжение табл. 3.2» или «Окончание табл. 3.2».

Для нумерации строк в таблице (если это необходимо) отдельная графа не выделяется, а порядковый номер строки размещается непосредственно перед наименованием строки и отделяется от него точкой и пробелом.

Единицы измерения показателей таблицы сокращенно указываются в конце наименования строки (заголовка графы), отделенные запятой. В случае если все показатели таблицы имеют одинаковую размерность, единицу измерения обозначают над таблицей. Дробные числа в таблицах приводятся в виде десятичных дробей, числовые же значения в пределах одной графы должны иметь одинаковое количество десятичных знаков (также в том случае, когда после целого числа следуют нули, например, 103,0).

Не рекомендуется перегружать таблицу множеством показателей. Таблице должен предшествовать текст, из которого по смыслу вытекает необходимость рассмотрения нижеследующего табличного материала. Таблица сопровождается анализом, но без повтора приведенных в ней цифровых данных.

Иллюстрации (графики, схемы, диаграммы и т.д.) располагаются в тексте непосредственно после первой ссылки на них или, если не помещаются на той же странице, - на следующей странице. Иллюстрации обозначаются общепринятым наименованием «Рис.» и нумеруются арабскими цифрами в пределах главы, например: Рис.3.1. (первый рисунок третьей главы). Возможна сплошная нумерация рисунков по всей работе, например, Рис. 1, Рис. 2 и т.д. Обозначение, номер и наименование помещаются под иллюстрацией. Если иллюстрация требует пояснений или расшифровки принятых обозначений, они располагаются после или ниже ее наименования. Если в работе иллюстрация одна, ее не обозначают и не нумеруют.

Формулы располагаются на середине строки, а пояснения значений, символов и числовых коэффициентов приводятся под формулой в той же последовательности, в какой они даны в ней. Значение каждого символа и числового коэффициента дается с новой строки. Первая строка объяснений начинается со слов «где» без двоеточия.

В тексте формула выделяется свободными строками: выше и ниже ее оставляется не менее одной свободной строки. Если формула не умещается в одну строку, она переносится после какого-либо знака: равенства (=), плюса (+) и т.д. 

Формулы нумеруются в пределах главы. Номер ставится в крайнем правом положении строки формулы в круглых скобках и состоит из номера главы и через разделительную точку – номер формулы в нем, например: (2.2) - вторая формула второй главы. Возможна сплошная нумерация формул по всей работе, например, (1), (2) и т.д. Если в тексте формула одна, она не нумеруется.

Примечания, сноски на источники являются обязательными элементами работы. Примечания используются для лаконичного изложения своего отношения к рассматриваемому вопросу, сноски - для сообщения точных сведений об использованных источниках. Сносками сопровождаются не только цитаты, которые выделяются кавычками, но и любое заимствованное из литературы или материалов положение. При этом допускается изложение используемого материала в собственной редакции, но с соблюдением смыслового содержания.

Примечания и сноски на использованные источники указываются внутри текста. При внутритекстовом подходе указывается порядковый номер, конкретная страница (в случае ссылки на нее) источника, указанного в списке использованных источников. 

Например: (5. С.15( - страница 15 из использованного источника литературы, включенного под номером 5 в списке используемых источников курсовой работы.

Список используемых источников располагаются в следующей последовательности:

Конституция (Основной Закон)  РФ. М., 1994.

Законы РФ, Указы  Президента Российской Федерации;

Постановления и решения Правительства РФ и субъектов РФ;

Инструкции и справочная литература;

Книги, монографии, учебники и учебные пособия;

Статьи, тезисы докладов;

7. Источники на иностранных языках.

К специальной литературе предъявляются определенные требования. В начале указываются фамилия и инициалы автора. Если на титульном листе книги не указан автор, то она располагается в алфавитном порядке исходя из ее названия, а затем под редакцией кого она издана или фамилии первых трех авторов с добавлением слов «и др.», затем пишется точное название источника без кавычек, место издания, издательство, год издания. При этом название издательства и количество страниц указывать не обязательно.

Если это статья из журнала и т.п., то после названия статьи указывают название журнала, год, номер страницы.

Источники, включаемые в библиографию, нумеруются последовательно. Для правильного составления списка полезно посмотреть, как он оформлен, в какой-либо монографии текущего года издания.

Приложения: Материалы, дополняющие основные разделы контрольной работы, размещаются в приложениях в конце всех основных разделов работы (после списка использованных источников) и располагаются в порядке появления ссылок на них в основном тексте.

Каждое приложение должно начинаться с новой страницы и иметь заголовок, напечатанный полужирным курсивом, а в верхнем правом углу над заголовком – слово «Приложение» с указанием его номера, например - Приложение 3, после номера приложения точка не ставится. Единственное приложение в контрольной работе не нумеруется.

Каждое приложение рассматривается как самостоятельный материал, и на него распространяются все указанные требования и рекомендации по форматированию, как и к основным материалам (в части нумерации, иллюстраций, ссылок и т.д.). Если в качестве приложения используется документ, исполненный вне рамок рассматриваемой контрольной работы и оформленный по иным требованиям, он вкладывается как приложение без изменения оригинала. При этом его страницы включаются в общую нумерацию страниц контрольной работы, а при возможности нумеруются и располагаются в порядке появления ссылок в тексте. 

4. Содержание контрольной работы и методические указания к её выполнению
Содержание контрольной работы определяется планом, который включает:

Введение

Глава первая
Глава вторая
Заключение

Список использованных источников

Во введении должна быть обоснована актуальность темы (в соответствии с вариантом). Необходимо также отметить практическую направленность изучаемого вопроса, дать характеристику его исследованности на данном этапе, перечислить основные направления его изучения, определить цель, задачи, предмет и объект контрольной работы. Одновременно следует отметить применяемые методы исследования данной темы.

Общий объем введения составляет до двух страниц.

В первой главе в независимости от выбранного теоретического вопроса, в соответствии с вариантом задания, рассматриваются теоретические основы, экономическая сущность и содержание исследуемого вопроса, существенное внимание уделяется понятийному аппарату.

Данный раздел должен содержать критический обзор литературы. Объем первого раздела не должен превышать 10-15 страниц.

Во второй главе, как практическая часть,   студент самостоятельно выполняет расчетное задание согласно данным из полученного согласно варианту бухгалтерского  баланса и отчета о финансовых результатах, либо выбранных студентом на свое усмотрение и предварительно согласованными с преподавателем. Полученные результаты должны быть представлены в виде таблицы. Подробные расчеты каждого полученного значения могут быть представлены под таблицей и оформлены в соответствии с требованиями по оформлению. По динамике показателей должны быть сделаны выводы. 
Заключение должно отражать результаты, полученные в результате поставленных в работе задач, краткие выводы по выполненной контрольной работы. Здесь должны быть даны рекомендации и предложения автора. Заключение должно быть конкретным и опираться на материалах всего предыдущего исследования. Объем заключения должен составлять не более двух страниц. 

Список использованных источников должен включать  не менее десяти источников с обязательным включением нормативно-правовых и законодательных актов. Сведения об источниках следует давать в соответствии с требованиями библиографии (автор, название, место, издательство, год издания, номер периодического издания и его название).

5. Список литературы
Нормативные документы

Конституция Российской Федерации от 12.12.1993 г.

Гражданский Кодекс Российской Федерации.

Федеральный закон РФ от 26.12.95 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах».

Федеральный закон РФ от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в РФ, осуществляемой в форме капитальных вложений».

Федеральный закон РФ «О лизинге» от 11.09.1998 №164-ФЗ.

Основная литература

Романовский М.В., Вострокнутова А.И. Корпоративные финансы: Учебник для вузов.– СПб.: Питер, 2014.

Дополнительная литература

Устюжанина Е.В., Петров А.Г., Садовничая А.В., Евсюков С.Г. Корпоративные финансы: учеб. пособие.( М.: Издательство «Дело» АНХ, 2008.
        6. Список тем для написания контрольной работы

1. Собственные источники капитала организации и его формирование. 

2. Заемные источники капитала организации и эффект финансового рычага.

3. Особенности формирования уставного капитала предприятий различных организационно-правовых форм.

4. Управление внеоборотными активами организаций.

5. Управление оборотными активами организаций.

6. Материальные запасы в составе оборотных средств предприятия: источники формирования и механизм управления.

7. Дебиторская задолженность в составе оборотных средств организации, источники формирования и механизм управления. 

8. Денежные активы в составе оборотных средств организации, источники формирования и механизм управления.

9. Дивидендная политика предприятия.

10. Расходы и доходы организации, формирование финансовых результатов его финансово-хозяйственной деятельности.

11. Инвестиционная политика организаций.

12. Оценка эффективности инвестиционных проектов организаций.

13.  Финансовые инвестиции предприятия.

14. Управление рисками организаций

15. Проблемы реструктуризации и финансового оздоровления предприятий.

16. Применение факторинга в управлении оборотным капиталом организаций

17. Финансовое планирование на предприятии.

18. Анализ безубыточности как способ управления прибылью от продаж

19. Налогообложение прибыли предприятий. 

20. Применение лизинга в финансировании реальных инвестиций.

21. Признаки и критерии финансовой несостоятельности

22. Доходность и риск. Принципы и критерии формирования портфеля ценных бумаг на предприятии.

Составил:

К.э.н., доцент кафедры 
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