Автоматизация учета металлических заготовок ООО ИНТЕК

Авторы

Баландин Александр Анатольевич

Мисюк Андрей Сергеевич
Введение

Для любой фирмы, основная деятельность которой связана с реализацией каких-либо товаров, рано или поздно приходится сталкиваться с вопросом конкурентоспособности. Это вызвано наличием большого количества компаний на рынке, каждая из которых стремится получить максимально возможную прибыль от своей деятельности. Для этого руководство компаний постоянно следит за ситуацией на рынке и применяет в деятельности организации самые различные методики и технологии.

Сейчас очень плотно в деятельность любой фирмы вошли информационные технологии, независимо от сферы деятельности компании. Применение информационных технологий позволяет улучшать свою деятельность за счет автоматизации большого количества бизнес-процессов, наращивать темпы производства и повышать конкурентоспособность компании.

На текущий момент времени для решения различных задач существует большое количество самого различного программного обеспечения, которое может решать задачи узкого профиля, а может быть и широко направленным. Но бывают ситуации, когда существующие программные продукты не удовлетворяют требованиям компании по автоматизации какой-либо деятельности. Например, они могут не полностью охватывать область задачи, либо иметь очень большой набор функций, которые для фирмы не требуется. Эти факты создают некоторые неудобства и трудности использования подобных программных систем. Плюс одним из важных сейчас является вопрос стоимости данных программных продуктов, которая зачастую очень высока. Помимо этого, подобные программные продукты требуют обучения персонала, что приводит к дополнительным затратам. Исходя из перечисленных фактов, большинство компаний зачастую при решении узкоспециализированных задач прибегают к разработке собственного программного обеспечения, что актуализирует тему исследования.

В качестве инструментов реализации автоматизированной информационной системы учета поступления заготовок была рассмотрена следующая среда разработки: «1С:Предприятие»

Система программ «1С:Предприятие» включает в свой состав технологическую платформу, на основании которой формируются готовые функциональные решения. В результате получаются программные продукты, которые можно использовать в самых различных сферах жизнедеятельности.

На текущий момент времени «1С:Предприятие» считают наиболее известной интегрированной системой управления в России. Программные продукты, реализуемые на основе технологической платформы «1С:Предприятие» используются для решения бухгалтерских задач и помощи специалистам при выполнении их должностных обязанностей.

Все программные продукты «1С» направлены на помощь организации в планировании и контроле своих финансовых потоков, что играет первостепенную роль в жизнедеятельности и конкурентоспособности любой компании.

Гибкость платформы позволяет применять «1С:Предприятие 8» в самых разнообразных областях:
· автоматизация производственных и торговых предприятий, бюджетных и финансовых организаций, предприятий сферы обслуживания и т.д. поддержка оперативного управления предприятием;

· автоматизация организационной и хозяйственной деятельности;

· ведение бухгалтерского учета с несколькими планами счетов и произвольными измерениями учета, регламентированная отчетность;

· широкие возможности для управленческого учета и построения аналитической отчетности, поддержка многовалютного учета;

· решение задач планирования и финансового анализа;

· расчет зарплаты и управление персоналом;

· другие области применения.

После завершения этапа проектирования и перед переходом к следующему этапу выполняется верификация, целью которой является проверка соответствия разработанного программного обеспечения системы спецификациям качества функционирования и функциональным требованиям к системе.

После завершения этапа программирования и перед переходом к следующему этапу выполняется верификация, целью которой является проверка степени проработанности создаваемого программного обеспечения системы и соответствия спецификации качества функционирования системы, составленной на этапе проектирования.

Таким образом, каждая фаза разработки системы должна завершаться процедурой верификации. На этапе проектирования, как и на этапе планирования, программного кода еще нет, поэтому и здесь тестируются только идеи. Однако на этом этапе идеи лучше формализованы и описаны намного подробнее, чем в первоначальных планах. Анализируя проектные документы, специалисты должны составить четкое представление о работе будущей системы.

Специалисты по тестированию могут и не участвовать в работе группы аналитиков, однако для планирования системы будущих тестов такое участие может быть необходимо. Одной из самых важных предпосылок успешного тестирования является правильная постановка задачи.
             С точки зрения получения прямого эффекта целью решения данной задачи является:

1) снижение стоимостных затрат на обработку информации;

2) снижение трудовых затрат на обработку информации;

3) повышение достоверности расчетов;

4) увеличение точности расчетов;

5) снижение затрат времени на выполнение рутинных операций по оформлению документов;

6) высвобождение персонала;

7) повышение оперативности получения результатной информации.
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В результате разработки был получен программный продукт, автоматизирующий деятельность по учету поступления заготовок. Удобство использования созданной информационной системы заключается в использовании типовых элементов пользовательского интерфейса. В результате тестирования программного продукта было получено, что созданный программный продукт функционирует без сбоев.

Заключение

В заключение нужно сказать, что внедрение проектируемой информационной системы приведет к более эффективному управлению отношений обработкой заготовок и росту экономических показателей работы компании в сфере реализации продукции. Кроме того, встроенная система составления отчетов приведет к ускорению получения отчетов, сокращению нагрузки на менеджера в части расчета показателей, повышению точности прогнозов и сокращению затрат на хранение большого объема информации на различных носителях.

В результате реализации проекта были решены следующие задачи:

· автоматизирован процесс выполнения функций по учету заготовок;

· разработана система автоматизированного составления отчетов по движению заготовок;

· использованы современные технологии в реализации задачи;

· организована взаимосвязь с учетной системой предприятия;

· увеличена база, являющаяся основой для принятия управленческих решений.

В настоящее время продолжается развитие концепций ведения деловых отношений и организации бизнеса. Вносятся изменения в существующие концепции. Это не должно оставаться незамеченным для руководства компании. Стратегия предприятия должна соответствовать одной из принятых концепций, а от ее выбора зависит успешность деятельности компании.

