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ВВЕДЕНИЕ
Данная программа по учебной дисциплине ОГЭСЭ.06 Культурология для обучающихся Колледж ПсковГУ для специальности 44.02.01 Дошкольное образование ориентирована на достижение следующей цели: 

· создание у обучающихся комплексного взгляда на феномен культуры, представленный своими различными реализациями с локальной, конфессиональной и другой спецификой, выработка навыков получения, анализа и обобщения культурологической информации;


Для этого необходимо решить следующие задачи:

· в приобретении студентами сведений, способствующих формированию личностей, занимающих осознанную мировоззренческую позицию в современном многоукладном и вместе с тем глобализирующемся мире;

· в выработке у студентов способности уважительно и бережно относиться к историческому наследию и традициям – отечественной культуры, а также инокультурным;

· в понимании взаимосвязанности современных религиозных, этических, экономических, политических, экологических проблем между собой – на основе укорененности их участников в культуре с ее системой ценностей, приоритетами, представлениями о насилии и ненасилии и принятыми способами взаимодействия с миром.
Особое внимание в содержании культурологии уделяется тем разделам данной дисциплины, которые непосредственно касаются проблем возникновения и сущности культуры, взаимодействия материальной и духовной культур, развития мировой культуры, противоречий между культурой и цивилизацией, а также вопросов изучения форм и способов взаимодействия между культурами, процессов адаптации людей к непрерывно изменяющейся социокультурной среде.

С целью достижения глубокого и всестороннего овладения студентами комплексом культурологического знания рекомендуется использование не только традиционных видов учебных занятий (лекции и семинары), но и экскурсий по Пскову и его пригородам, по городским музеям, с последующим обсуждением результатов мероприятия, с выступлениями по самостоятельно подготовленным на основе материала экскурсий рефератам.
ПРОГРАММА КУРСА «КУЛЬТУРОЛОГИЯ»
РАЗДЕЛ ПЕРВЫЙ. ТЕОРИЯ КУЛЬТУРЫ

ТЕМА 1.1. КУЛЬТУРОЛОГИЯ В СИСТЕМЕ
СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК
При изучении первой темы курса необходимо акцентировать внимание на понимании того факта, что возникновение культурологии как науки в ХХ веке объясняется стремлением ученых объяснить наличие культурного различия между народами, определить понятия «культура» и «цивилизация», раскрыть механизм формирования материальной и функционирования духовной культуры, исследовать проблемы межкультурных противоречий.

Проанализируйте культурологические изыскания в истории философии, определите место работ по исследованию феномена культуры в мире философских проблем.
Проработайте следующие понятия и положения: культурология и философия культуры; структура и состав современного культурологического знания; традиционные разделы культурологии: теория культуры и история культуры; культурология и история культуры; культурная антропология. Обратите внимание на эволюцию культурологического знания от смутных представлений о культуре к научному знанию. Перечислите теории, концепции, школы и направления в исследовании проблем культуры, особенности культурологического знания, его языка, проблематики, принципы культурологического знания. Сформируйте представление о науках о культуре, об отношении культурологии к философии культуры, социологии культуры, культурной антропологии и истории культуры. Теоретическая и прикладная культурология. Методы культурологических исследований.
ТЕМА 1.2. ТИПОЛОГИЯ КУЛЬТУРЫ
Необходимо освоить понятие культуры в науке и языке. Обратите внимание на многозначность определений культуры: способ человеческой деятельности, совокупность ценностей, историческая память человечества, технология деятельности, творчество и новаторство, система запретов-норм, система знаков-символов, система стереотипов поведения и мышления. Исследуйте концептуальные основания базовых определений культуры.

Следует раскрыть основные понятия культурологии: культура, цивилизация, морфология культуры, функции культуры, субъект культуры, культурогенез, динамика культуры, язык и символы культуры, культурные коды, межкультурные коммуникации, культурные ценности и нормы, культурные традиции, культурная картина мира, социальные институты культуры, культурная самоидентичность, культурная модернизация. Правильно определите уникальное и общепринятое в культуре. Культура и антикультура.

Определите культуру как систему. Покажите соотношение нижеуказанных понятий: материальная и духовная культура, культура и цивилизация. Историческая типология культур. Субкультуры. Сферы культуры.

Поясните основные функции культуры: информационную, нормативно-регулятивную, защитную, адаптационную, функцию социализации, функцию творческой самореализации, функция разрядки напряжения. Полифункциональность культуры. Неравномерность развития функций в истории культуры.

Раскройте соотношение культуры и общественных потребностей. Целеполагающая функция культуры.

Изучая данную тему, обратите внимание на проблему типологии культур. Понятия этноса и нации. Этническая и национальная культура. Взаимодействие национальных культур. Национально-этнические стереотипы и предрассудки. Восточные и западные типы культур – проблемы взаимодействия. Специфические и «серединные» культуры. Локальные культуры. Народы и культуры России. Русский язык как средство межнационального общения.

Попытайтесь самостоятельно проследить тенденции культурной универсализации в мировом современном процессе. Элитарная и массовая культуры.

Изучая проблему взаимодействия культуры и природы, обратите внимание на основные аспекты взаимоотношений природы и культуры, принципы «экологической этики». «Космизация культуры» и идеи о ноосфере. Культура и человек в проектах антропокосмистов (Н.Ф. Фёдоров и К.Э. Циолковский). Определите «искусственное» и «естественное» как антропологические основания культуры.

Культура и личность. Обратите внимание на исторический генезис личности. Индивидуализация и отчуждение личности. Застой и кризис в культуре. Возрастные этапы жизни. Жизненные кризисы и формы девиантного поведения. Духовная и душевная жизнь личности. Индивидуализация и социализация. Полезно обсудить роль общения в процессе самореализации личности, роль личности в обществе.

Культура и общество. Проиллюстрируйте проявление в культуре социально-классовой структуры общества. Роль общественных групп в созидании и распространении культурных ценностей. Проблема общечеловеческого в культуре. Деидеологизация и аполитизм в культуре.

Культура и глобальные проблемы современности. Попробуйте спрогнозировать общие тенденции в развитии мировой культуры.
ТЕМА 1.3. ТЕОРИИ КУЛЬТУРЫ
В данной теме следует первоначально рассмотреть процесс возникновения представлений о культуре в античности. Использование термина «культура» в эпоху Древнего Рима. Отметьте, что представления о культуре в эпоху средневековья пронизаны религиозной доминантой.

Раскройте сущность просветительского понимания культуры в XVIII веке: «культура» как «свет», как оппозиция невежеству и варварству. Представления о культуре в немецкой классической философии: работы И. Канта, И.Г. Фихте, Ф.В. Шеллинга и Г.В.Ф. Гегеля. Переоценка ценностей культуры в работах А. Шопенгауэра и Ф. Ницше.

Усвойте особенности теории «локальных цивилизаций» и «культурно-исторических типов» (Н.Я. Данилевский, О. Шпенглер, А. Тойнби, П. А. Сорокин). Символическая концепция культуры в трудах М. Вебера, Э. Кассирера и Л. Уайта. Психоанализ и культура (З. Фрейд, К. Юнг, Э. Фромм). Антропология А. Кребера. Игровая концепция культуры Й. Хейзинги.

Проанализируйте основные концепции культуры в русской философии и социологии конца XIX – начала XX века (В.С. Соловьев, С.Л. Франк, Л.П. Карсавин, С.Н. Булгаков, Н.А. Бердяев, Г.П. Федотов, Д.С. Мережковский, П.А. Флоренский). Здесь необходимо раскрыть проблемы культуры в русле общественных и гуманитарных наук.
РАЗДЕЛ ВТОРОЙ. ИСТОРИЯ КУЛЬТУРЫ
ТЕМА 2.1. ПЕРВОБЫТНАЯ КУЛЬТУРА
Человек и культура в первобытном обществе: антропо- и культурогенез как комплексная научная проблема. Орудийно-трудовая, символическая, игровая и др. версии происхождения культуры в культурологической теории. Применение идей естественнонаучного эволюционизма к изучению первобытной культуры (Э. Тайлор).

Современные представления об основных факторах антропогенеза и расселения архаического человека, формирования культурных стереотипов поведения, социальной и культурной дифференциации человечества, магических форм искусства. Роль языка в становлении человека и его культуры. Возникновение традиции как механизма передачи культуры.

Миф как универсальная структура первобытного сознания. Синкретическое единство художественного творчества, первобытной религии и зачаточных донаучных представлений об окружающем мире. 

Первобытные верования: фетишизм, анимизм, магия, тотемистические классификации и их основания. Неразличение мифологическим мышлением природных и культурных объектов. Приписывание явлениям природы человеческих свойств, форм деятельности и социальной организации. Проекция различий, наблюдаемых среди животных и растений, на человеческое сообщество. Представление всего мира (природного и социального) в зооантропоморфных терминах. Закон партиципации (мистического сопричастия) в коллективных представлениях (Л. Леви-Брюль). 

Познавательные возможности мифологического мышления: установление сходства и несовместимости конкретных чувственных свойств объектов, которые, однако, способны приобретать знаковый, символический характер; процесс обобщения без отрыва от конкретного. Миф как логический инструмент разрешения противоречий между противоположностями: жизнью и смертью и др. (К. Леви-Стросс).

Функции мифа: объяснительная, поддержания социального и природного порядка, аксиологическая, психотерапевтическая (компенсаторная). Моделирование мира посредством повествования о происхождении его частей. Архаические мифы творения, мифы о первопредках и культурных героях, позднейшие типы мифов (космогонические, календарные, эсхатологические и др.).

Понятие ритуала. Синкретическая связь ритуалов (обрядов) и мифов в первобытной культуре. Типы и функции ритуалов. Переживание «священного» и «мирского» пространства и времени в архаических ритуалах (М. Элиаде). Роль имени, возрастных инициаций, отношение к рождению и смерти. Значение обмена дарами для становления человека и его культуры (М. Мосс).
ТЕМА 2.2. КУЛЬТУРА ДРЕВНЕГО БЛИЖНЕГО ВОСТОКА
«Неолитическая революция» и первые «речные» цивилизации Ближнего Востока. Складывание сословного общества, административно-политических структур. Развитие городов. Возникновение письменности как новой системы передачи и хранения знаний. 

Географические и хронологические координаты. «Старые» древневосточные общества (где вышеуказанные черты культуры сложились в конце IV-III тысячелетий до н.э.): Египет, Двуречье, Палестина, Сирия, Финикия и Малая Азия. «Молодые» древневосточные общества (сословная структура социума, государство, письменность развились на рубеже II-I тысячелетий до н.э.): Закавказье, Иранское нагорье и Аравийский полуостров. 

Источники знаний о древневосточной культуре: жилища и святилища, дороги и межи, орудия; памятники архитектуры и изобразительного искусства; эпос, сказки, легенды, гадательные записи и заговоры, гимны богам и любовная лирика, пророчества и описания царей, словари, записи хозяйственного содержания и др.

Основные черты мышления и мировосприятия древнего ближневосточного человека. 

Неполная выделенность человека из мира природы, зависимость социума от космических сил. Понимание пространства как обязательно предметно наполненного, упорядоченного, организованного, обособленного (стенами дома, города, государственными границами).

Отношения человека с миром вещей. Собственность как прямое продолжение человеческого «я». Критерий необходимости вещи: каждый «положительный» человек должен обладать «положительной» вещью. Соотношение между хорошим человеком и хорошей вещью по линии по линии «создатель – создание». Связь ремесленников – изготовителей хороших вещей – с богами.

Принадлежность к семейно-родовой, а впоследствии и к локальной социальной группе (сельской общине или городу) как важнейший признак человека.

Осмысление государства прежде всего как царственности, принадлежащей к миру людей и миру богов, сакральной силы, упорядочивающей мир.

Присутствие богов во всех сферах человеческой жизни. Возникновение дихотомии «близкий (личный) бог – далекий бог». Боги и их изображения (идолы). Проблема соотношения политеизма и монотеизма. 

Одобряемые и порицаемые качества человека (по данным письменных памятников). Древняя ближневосточная культура как «культура послушания» (И.П. Вейнберг).

Влияние культур Древнего Востока на античную и общеевропейскую культуру (Финикия, древнееврейская культура и др.).
ТЕМА 2.3. ЕВРОПЕЙСКАЯ КУЛЬТУРА
Культура античности.

Основания для возникновения античного типа культуры на территории Эллады («греческое чудо» как культурологическая проблема). 

«Гомеровская эпоха» и её роль в процессах перехода от мифа к логосу. Представления древних греков о мире в целом и о месте человека в нем. Древнегреческая мифология. Дионисийское и аполлоническое начала. Эпос. Возможность индивидуального мифотворчества (пример – «Теогония» Гесиода). Включенность норм и образцов культуры (в том числе образцов поведения) в мифопоэтическое пространство. 

Культура и древнегреческий полис. «Полисный менталитет». Культура и афинская демократия. Период классики. Состязательность и диалогичность античной культуры. Роль авторства, запрета на плагиат. Рождение театра, древнегреческая трагедия и комедия. Идеал мудрости в античности. Возникновение философии. Начало античной историографии. Искусство классической эпохи. Эпоха эллинизма в античной культуре: основные особенности и явления.

Культура Древнего Рима. Общие черты и различия древних греческой и римской культур. Религия, жречество и гражданская община в Риме, римский «моральный кодекс». Исторические предания о деяниях предков, так называемые «примеры» («exempla») как основная форма, в которой идеальные нормы и образцы поведения передаются юношеству.

Эллинизация Рима. «Золотой век» Августа. Античная культура поздней Римской империи.

Культура европейского Средневековья.

Возникновение христианства, религиозно-культурный переворот. Раннее христианство в поздней античности: переход к новой картине мира. Византийская культура и православное мировосприятие. Понятие об иконе и «обратной перспективе» как воплощении средневековой картины мира.

Культура европейского Запада в эпоху Средневековья. Временные рамки Средневековья. Краткая история термина «Средние века». Вопрос о «долгом Средневековье» (Ж. Ле Гофф). Социально-экономические аспекты эпохи. Отношения христианства и «варварства». 

Система ценностей средневековой культуры. Модель мира и человека (по А.Я. Гуревичу). Представления о пространстве, о времени и вечности, отношение к праву, собственности, богатству и бедности, переживания, связанные со смертью, понимание чуда и святости. Восприятие смерти, отношение к ней как доминанта сознания человека Средневековья. Взаимоотношения официальной (церковной) культуры и народной культуры на средневековом Западе. Культура духовенства, культура аристократии и культура «безмолвствующего большинства».

Роль университетов и схоластики в культуре. Роль ритуала и жеста. Культура европейского рыцарства. «Куртуазная» культура. Городская культура средневековой Европы. 

Культура Запада и Востока: встреча в эпоху Крестовых походов.

Культура эпохи Возрождения.

Понятие о Ренессансе. Итальянские гуманисты и эпоха Возрождения как переход к культуре Нового времени (смена культурных парадигм). Роль Великих географических открытий в изменении картины мира. Начало книгопечатания как культурный поворот.

Культура Нового времени.

Зарождение буржуазных отношений. Роль Реформации и Контрреформации в культурных процессах XVI-XVII вв. Рождение протестантской Европы (М. Вебер).

Содержание и формы «научной революции» конца XVI – XVII в. 

Система ценностей культуры классицизма. Придворная культура европейских монархий. Салонная культура и идеал «учтивости» и «вкуса». 

Просвещение как общеевропейский феномен. Критика религиозного сознания: Вольтер. Тема «естественного человека»: Руссо. 

Влияние идей Просвещения на французскую революцию. Наполеоновские войны и эпоха реставрации. Развитие национальных идеологий XIX в.

Романтизм как тип мышления. 

Тенденции развития культуры второй половины XIX века. Идея единства индустриального мира: всемирные промышленные выставки. Взаимоотношение западного мира и колониальных культур. Культурные аспекты империализма.

Позитивизм в естественно-научном и гуманитарном знании. Проблема физиологического и социального детерминизма. Реализм как направление художественного творчества.

Возникновение модернизма.
ТЕМА 2.4. АРАБО-МУСУЛЬМАНСКИЙ ТИП КУЛЬТУРЫ
Религиозные представления доисламских арабов. 

Возникновение ислама. Аравия – историческая родина ислама. Проповеди Мухаммада. Формирование общины единоверцев. Установление культовых и обрядовых отличий: мечеть, молитвы, пост, паломничество, календарь. Ислам как религия вселенской миссии. Два главных принципа ислама – утверждение единобожия и признание пророческой миссии Мухаммада – и их отражение в формуле исповедания веры («Нет никакого божества, кроме Аллаха, а Мухаммад – Посланник Аллаха»). Обязательная милостыня, делающая богатство мусульманина праведным и дозволенным.

Появление Корана и его содержание. Коран как историко-культурный и литературный памятник.

Сунна (предание о жизни и поступках пророка Мухаммада), ее возникновение и значение для исламских нравственно-правовых норм. Установления, образцы, идеалы поведения, дополняющие Коран.

Мусульманское право и шариат. Дозволенное и запретное в деяниях человека. Суннизм и шиизм – основные правовые школы ислама. Судебная практика. Уголовное право. Нормы мусульманского права в современных законодательствах мусульманских стран.

Главные проблемы арабо-мусульманской философии: соотношение веры и разума, философии и религии, этика, добро и зло. Мистицизм религиозно-философских систем. Суфизм и ислам.

Арабская поэзия как неотъемлемая часть мировой культуры. Традиционность арабской поэзии: устойчивость образов, жанров.

Искусство каллиграфии. Изобразительное искусство. Настенная живопись. Книжная миниатюра. Утверждение орнаментального начала в изобразительном искусстве.

Прикладное искусство. Керамика, ковроделие, золототкачество, предметы роскоши, ремесла.

Архитектура. Культовые сооружения: мечети, медресе, мавзолеи. Дворцы. Общественные здания. Архитектурные формы и интерьеры.

Арабская музыка и культ ислама.

Арабо-мусульманская наука: математика, астрономия, физика, медицина. Выдающиеся медики-философы (Ибн Сина (Авиценна), ар-Рази и др.). Гуманитарные науки. Философия. Поэзия. Великие поэты мусульманского Востока – Рудаки, Ибн Сина, Омар Хайям, Саади, Хафиз, Джами и др. Арабо-мусульманская наука и Европа.

Роль средневековой арабо-мусульманской культуры в истории мировой культуры. 
ТЕМА 2.5. ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ И ИНДО-БУДДИЙСКИЙ
ТИПЫ КУЛЬТУРЫ
Дальний Восток как ареал преимущественного влияния китайской культуры.

Концепции вертикального и горизонтального членения мироздания как основа мировосприятия, сформировавшегося в рамках культурной элиты Китая («три устоя»: Небо, Земля и человек; концепция «светлого» и «темного» начал и др.). Выделение центра как важной части мироздания. Китай как «Срединное государство» (чжун го). Понимание мироздания как подчиненного некоему неизменному ритму сменяющих друг друга фаз и состояний.

Особая концепция роли правителя в мироздании как важная черта дальневосточной культуры.

Культура Китая. 

Древнекитайская государственная культура. Недеяние и сохранение порядка, традиций и ритуала в социальной и политической культуре. Способность правителя устанавливать связь с высшими сферами посредством ритуала и в силу специфических качеств, присущих правящему роду. Добродетель как проявление традиционных норм. Отсутствие жреческого сословия. 

Китайская концепция истории, понимаемой как смена правителей и династий.

Учение Конфуция, его основные категории: человечность (гуманность), которая осуществима только через ритуальную благопристойность (строгое соблюдение церемоний и обрядов); воспитанность, сыновняя почтительность и др. Особенности китайского рационализма. Традиционализм и церемониальность. 

Даосизм как оригинальное китайское учение. Дао как путь звезд и добродетелей, закон вселенной и закон человеческого поведения. 

Особенности китайского буддизма (чань-буддизма).

Самобытность китайской письменности. Наука и искусство. Особенности менталитета: символизм, интуитивность, идея всеобщей одушевленности природы и органического единства человека и природы, тождества физических и нравственных законов. 

Нормы повседневной культуры.

Культура Японии.

Представления о государстве и социально-политической структуре в японской культуре. Понимание правителя как непосредственно связанного с миром божеств узами родства Этика самураев.

Синтоизм (или камидо, «путь богов») как японская религия, обожествление сил природы, культ предков.

Дзен-буддизм. Мистическая созерцательность и внеразумное постижение истины.

Традиционные японские искусства (поэзия в жанре хайку, или хокку, живопись и керамика, театр, стрельба из лука, боевые искусства, чайная церемония и икебана) как реализация дзен-буддистских взглядов.

Эстетические категории японской культуры: «ваби» – красота бедности, суровая простота и одновременно изысканность, «саби» – прелесть старины, печать времени, «югэн» – не выразимая словами истина.

Культура Индии. 

Брахманский период в истории Индии. Основы кастового строя ариев. Касты и варны.

Формирование идеи реинкарнации, общей для брахманизма, буддизма и индуизма. Колесо перерождений (сансара). Карма.

Возникновение буддизма. Сиддхартха Гаутама Шакьямуни. Проповедь Будды. Четыре благородных истины. Выход из сансары как цель буддизма. Нирвана.

Изменения буддизма. Хинаяна и махаяна (большая и малая колесницы) как направления в буддизме.

Возникновение индуизма. Исламский период в индийской культуре.

Искусство Индии. Танец и его особая роль в индийской культуре. 

ТЕМА 2.6. РУССКАЯ, РОССИЙСКАЯ, СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА
«Внекультурные» основания культуры: влияние природы, пространства и хозяйственного уклада на культуру Древней Руси.

Картина мира славянского язычества. Славянская мифология и фольклор. Влияние скандинавского и хазарского компонентов на культуру языческой Руси.

Религиозно-культурный переворот конца X века – принятие христианства. Византийское влияние на древнерусскую культуру. Формирование новой картины мира. Проблема «двоеверия» в культуре русского Средневековья.

Полярность как специфическая черта русской культуры, отсутствие нейтральной зоны между противоположными оценками, которые в культуре получают те или иные явления (поведение либо грешное, либо святое; светская власть божественная или дьявольская). Оппозиция «старина – новизна» как одна из наиболее устойчивых, вбирающая в себя другие важнейшие противопоставления типа «Россия – Запад», «христианство – язычество», «правильная вера – ложная вера», «знание – невежество » и др. (Ю.М. Лотман, Б.А. Успенский). 

Формирование древнерусской культуры как культуры письменной. Древнерусский и старославянский языки (проблема «двуязычия» культуры). Мировосприятие и система ценностей русских людей домонгольского времени.

Монгольское нашествие и ордынская власть как факторы, повлиявшие на изменения в древнерусской культуре. Модель православного царства, формирование религиозно-мессианской идеи Московской Руси. Становление российского самодержавия. Раб Божий и холоп государев – одобряемые культурой образцы христианского самосознания. Религиозно-культурные основания политики Ивана Грозного.

Смутное время и его влияние на русскую культуру. Западноевропейское влияние. Культура повседневности Московского царства XVI-XVII вв.

Церковный раскол как культурное явление. Проблема «старого – нового», «Русской земли – Запада», «христианского – языческого (сатанинского)» и ее противоположное понимание никонианами и старообрядцами.

Роль петровских преобразований в культуре. Идеал «регулярного государства» и «общего блага» на русской почве. Изменения в языке и культурном самосознании, обновление быта, разрыв со «стариной». Петербург как столица Российской империи. Появление новых культурных институций. Противостояние светской и религиозной культуры. 

Русская рецепция идей европейского Просвещения. «Философ на троне»: Екатерина Вторая. 

Изменения в повседневной жизни. Разрыв дворянской и крестьянской культур: франкофония и дворянское воспитание. Роль и место литературы в культуре конца XVIII – начала XIX века: жизнь по книге. Роль женщины в дворянской культуре.

Движение декабристов и культурная ситуация николаевской эпохи. Славянофилы и западники: споры об истории и пути России.

Эпоха Великих реформ в царствование Александра II и её влияние на развитие культуры России. Феномен «интеллигенции» в пореформенной России. Разночинцы: демократическая парадигма русской культуры. 

Русская культура «серебряного века». 

Происхождение советской культуры и ее связи и преемственность с русской культурой XIX в.

«Советская культура» как понятие, обозначающее культурную целостность, сформировавшуюся на территории России, затем Советского Союза в период с 1917 по 1991 г. Набор идей, тесно связанных с русской культурой XIX в., а также определенных поведенческих моделей. Труд на благо будущих поколений как счастье и цель жизни каждого человека; предельное напряжение всех сил как норма; культура героев, а не обычных людей; мотив врага и пафос борьбы с ним.

Эпоха «перестройки» и «гласности»: общественные дискуссии второй половины восьмидесятых годов и обращение к культурному наследию дореволюционной России и первых лет советской власти.

Культура постсоветской России. Развитие СМИ, индустрии потребления, массовой культуры. Возникновение новых и распад или трансформация советских культурных институтов. Культурное пространство современной России: широкий спектр мировоззренческих конструкций, сознательных и бессознательных установок, эклектика, внутренние противоречия.
ТЕМА 2.7. СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА
Информационное общество: достижения, противоречия, конфликты. Основы теории информационного общества: Д. Белл, З. Бжезинский, Э. Тоффлер.

Превращение теоретических знаний в источник инноваций и определяющий фактор политики. 

Современный виртуальный способ существования культуры — качественно новое ее состояние, которое характеризует информационное общество.

Кризисные явления в современной культуре. Проблемы межкультурных контактов.

Унифицированный, универсальный образ жизни в современной культуре и направленные против него процессы: культурный национализм, противопоставляемый культурному империализму, стремление утвердить уникальность своей культуры, языка, своих собственных традиций. 

Понятие постмодернизма. 

Модель современной культуры, предложенная Ж. Делёзом и Ф. Гватарри. «Древесная» культура (тяготеющая к классическим образцам) и «культура корневища» (ризомы). Карта мира, на которой нет смыслового центра: нелинейные, множественные, бесструктурные связи всех точек между собой. «Шведский стол» культуры.

Основной конфликт эпохи как противостояние современности и традиционности, столкновение культур-цивилизаций (С.Хантингтон). Возможные столкновения цивилизаций по «линиям культурных разломов», т.е. пространственных границ культурных общностей.

Фундаментализм (строгое соблюдение архаических норм, возврат к старым порядкам, традиционным культурным ценностям) как реакция на экспансию западной индустриальной культуры в развивающиеся страны (С. Хантингтон).

Экологический кризис. Идея пределов роста, ограничения стихийного развития индустриализма и заключении процесса модернизации в какие-либо управляемые формы. 

Тенденция к экологизации культуры. Сохранение природной среды и человека как части природы – одна из новых функций культуры.

ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ В 7 СЕМЕСТРЕ

 ТЕМЫ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ
(7 СЕМЕСТР)

1. Антропологическое понимание культуры: культура как образ жизни и тип ментальности.

2. Психоаналитическое понимание культуры: культура как система норм, запретов, табу.

3. Концепция культурно-исторических типов Н.Я. Данилевского.

4. О. Шпенглер о судьбах культуры и цивилизации.

5. Типология культур А.Дж. Тойнби.

6. Характеристика одной из современных российских субкультур (по выбору студента).

7. Культура магистральная и маргинальная.

8. Орудийно-трудовая, символическая, игровая, психоаналитическая концепции культурогенеза и их место в теории культуры.

9. Эволюционистский подход в рамках науки о культуре: методы изучения первобытной культуры, предложенные Э.Б. Тайлором.

10. Архаические культурные образцы поведения и общения: значение обмена дарами для становления человека и его культуры (М. Мосс).

11. «Священное» и «мирское» пространство и время в архаических ритуалах (М.Элиаде).

12. Миропонимание и мировосприятие человека в культурах древнего Ближнего Востока (в культуре Египта, Междуречья и др. – по выбору студента).

13. Поэмы Гомера («Илиада» и «Одиссея») как отражение мировосприятия и самовосприятия древнего грека

14. Греческий театр как культурный феномен.

15. «Переход от мифа к логосу» в античной культуре: предпосылки, суть и последствия. 

16. Гражданская община в античной культуре («полис» в Греции, «цивитас» в Риме).

17. Восприятие и переживание пространства и времени в культуре средневекового Запада.

18. Средневековые европейские представления о богатстве, бедности, труде и собственности.

19. Гуманисты эпохи Возрождения о природе и достоинстве человека.

20. Культ разума и восхваление «естественного человека» в рамках эпохи Просвещения. 

21. Влияние исламской традиции на европейскую средневековую науку, трансляция античного наследия в средневековую Европу.

22. Коран как историко-культурный памятник.

23. Сказки «Тысячи и одной ночи» как памятник арабской городской культуры.

24. Многообразие архитектурного стиля арабских стран и особенности изобразительного искусства в исламе.

25. Персидская миниатюра как образец живописи в исламе.

26. Концепции устройства мироздания и смены его состояний в китайской культуре (Земля, Небо и человек; Инь и Ян и др.).

27. Представления о верховном правителе и их место в традиционных культурах Дальнего Востока.

28. Концепция счастья в старом Китае.

29. Церемонии и ритуалы в китайской культуре.

30. Этика самураев как феномен японской культуры.

31. Традиционное японское искусство (по выбору студента: поэзия в жанре хайку, или хокку, живопись и керамика, театр, стрельба из лука, боевые искусства, чайная церемония и икебана) и его связь с дзен-буддистским миропониманием.

32. Возникновение и дальнейшая судьба буддизма в Индии.

33. Индийский классический танец (стиль катхак, мохиниаттам или любой др.) и место этого искусства в структуре индийской культуры.

34. Принятие христианства – культурный переворот в жизни Руси конца X в.

35. Монгольское нашествие и ордынская власть как факторы, повлиявшие на изменения в древнерусской культуре.

36. Культура повседневности Московского царства XVI-XVII вв.

37. Петровские преобразования и их последствия для России.

38. Восприятие идей европейского Просвещения в русской культуре.

39. Дворянское воспитание в России XVIII-XIX вв.: разрыв между крестьянской и дворянской культурами.

40. Западники и славянофилы о самобытности русской цивилизации.

41. Происхождение советской культуры и ее связи и преемственность с русской культурой XIX в.

42. Молодежь 1960-х: стиляги, битники в пространстве советской культуры.

43. Диалог культур в современном мире: возможности и перспективы.

44. Современная виртуальная культура.

45. Экологический кризис как проблема современной культуры: причины и пути преодоления.
Информационные источники
Основная литература
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Дополнительная литература

Раздел «Теория культуры»
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4. Борев В.Ю., Коваленко А.В. Культура и массовая коммуникация. – М., 1986.

5. Вебер М. «Объективность» познания в области социальных наук и социальной политики // Культурология. XX век. Антология. – М., 1995.
6. Вернадский В.И. Философские мысли натуралиста. – М., 1988.

7. Витаньи И, Общество, культура, социология, – М., 1984.

8. Выжлецов Г.П. Аксиология культуры. – СПб., 1996.

9. Гердер И.-Г. Идеи к философии истории человечества. – М., 1977.

10. Гумилев Л.Н. Этногенез и биосфера Земли. – Л., 1990.

11. Данилевский Н.Я. Россия и Европа. – М., 1991.

12. Ильин И.А. Путь к очевидности, – М., 1993.
13. Мамзин А.С. Биология в системе культуры, – СПб., 1998.

14. Мид М. Культура и мир детства. – М., 1986.

15. Ницше Ф. Воля к власти. Опыт переоценки всех ценностей, – М., 1994.

16. Соколов Э.В. Культурология. Очерки теорий культуры. – М., 1994.

17. Сорокин П.А. Человек. Цивилизация. Общество. – М., 1992.

18. Сумерки богов. – М., 1989.

19. Тайлор Э.Б. Первобытная культура. – М., 1989.

20. Тойнби А. Постижение истории. – М., 1991.

21. Фрейд З. Психоанализ, религия, культура. – М., 1992.

22. Фромм Э. Иметь или быть – М., 1991.

23. Фрезер Д.Д. Фольклор в Ветхом завете. – М., 1989.

24. Хейзинга И. Homo Ludens. – М., 1992.

25. Швейцер А. Культура и этика. – Тбилиси, 1973.

26. Шпенглер О. Закат Европы. – М., 1993.

27. Этнические стереотипы поведения. – М., 1985.
Информационное обеспечение дисциплины:

1. Операционная система MS Windoms 7.0, (или не ниже MS Windoms XP). 

2. Офисный пакет MS Office 2003 (2007, 2010).
3. Программа для компьютерного тестирования знаний обучающихся по темам дисциплины.
Ресурсы сети «Интернет»:
1. Коллекция: мировая художественная культура – http://artclassic.edu.ru/.
2. Культура Востока – http://www.arsasiatica.com/.
3. Культурология. ХХ век: Энциклопедия: [В 2-х т.] / Гл. ред. и автор проекта С.Я. Левит; Отв. ред. Т.А. Мильская. – СПб.: Университетская книга, 1998. – http://psylib.org.ua/books/levit01/index.htm; http://culture.niv.ru/doc/culture/encyclopedia-xx-vek/index.htm).
4. Культурология: теория, школы, история, практика. Библиотека по культурологии – http://www.countries.ru/library.htm.
5. Психологическая библиотека «Самопознание и саморазвитие»: культурология – http://psylib.org.ua/books/index.htm#kul.
6. Электронные книги по культурологии в библиотеке Гумер – http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Culture/INDEX_CULTUR.php.
7. Энциклопедия культур Déjà vu: Библиотека – http://ec-dejavu.ru/library.html.
8. Энциклопедия культурологии – 
http://dic.academic.ru/contents.nsf/enc_culture/.
9. Энциклопедия мифологии – http://dic.academic.ru/contents.nsf/enc_myphology/.
Этнографический словарь – http://dic.academic.ru/contents.nsf/etno/.

10. Раздел «История культуры»
1. Аверинцев С. С. Византия и Русь: два типа духовности // Новый мир. 1988, № 7, 9.

2. Барг М. А. Эпохи и идеи. Становление историзма. – М., 1978.

3. Барская П. А. Сюжеты и образы древнерусской живописи. – М., 1990.

4. Бахтин М. M. Франсуа Рабле и народная культура Средневековья и Ренессанса. – М.,1990.

5. Боннар А. Греческая цивилизация, в 3-х т. – М., 1992.
6. Васильев Л. С. История Востока. В 2-х т. – М., 1994.

7. Византия. Средиземноморье. Славянский мир. – М., 1991.

8. Галич М. История доколумбовых цивилизаций. – М., 1990.

9. Гарэн Э. Проблемы итальянского Возрождения. – М., 1986.

10. Готтенрот Ф. Иллюстрированная история материальной культуры. М.–СПб., 2001.

11. Гуревич А. Я. Средневековый мир: культура безмолвствующего большинства. – М., 1990.

12. Иллюстрированная история религий. В 2-х Т., – М., 1992.

13. История Европы. Тт.1-4. – М., 1988-1994.

14. История русского искусства. В 3-х т. – М.,1991, Т. 1.

15. Каган М. С. Философия культуры. – СПб 1996.

16. Культура Византии. Тт.1-3. – М., 1984-1991.

17. Культурология. XX век. Энциклопедия – Т. 1,2 – СПб. 1998.

18. Куманецкий К. История культуры Древней Греции и Рима. – М., 1990.

19. Мaccoн В. М. Первые цивилизации. – М., 1989.

20. Милюков П. Н. Очерки по истории русской культуры. В 3-х тт; T.2 в 2-х ч. – М., 1993-1994.

21. Мифы народов мира. Энциклопедия, В 2-х т. – М., 1991.

22. Моммзен Т. История Рима. – CПб., 1993.

23. Народы России: энциклопедия» – М., 1994.

24. Очерки истории русской культуры ХII-ХIV вв. – М., 1983.

25. Очерки русской культуры ХVI века. TT. I-2. – М., 1977.

26. Очерки русской культуры ХVII века. ТТ. 1-2 – М., 1979.

27. Очерки русской культуры ХVIII века. ТТ.1-3. – М., 1985-1990.

28. Очерки русской культуры XIX века. – М., l976.

29. Панченко А.М. Русская культура в канун Петровских реформ. – Л., 1985.

30. Рогов Е. Н. Атлас истории культуры России, – М., 1993.

31. Рыбаков Б. А. Язычество древних славян. – М., 1994.

32. Свенцицкая И. С. Раннее христианство: страницы истории. – М., 1969.

33. Швейцер А. Благоговение перед жизнью. – М., 1992.
34. Ясперс К. Смысл и назначение истории. – М., 1991.
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