РЕФЕРАТ-ДОКЛАД ПО ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ТЕМЕ+ презентация
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(максимальная оценка 30 баллов)

Требования к реферату

Реферат-доклад должен содержать анализ информации по заданной теме из одного или нескольких первоисточников, а также объективную оценку проблемы. Реферат должен иметь развёрнутый характер.

Структура реферата:

Введение. Во вступлении раскрывается проблематика выбранной темы и ее актуальность;
Основная часть. Содержание реферируемого текста, приводятся и аргументируются основные тезисы. Эта часть реферата может включать пункты (главы) и подпункты (параграфы);
Вывод. Делается общий вывод по проблеме, заявленной в реферате.
Также реферат должен содержать оглавление, где указаны главы, подпункты и номера страниц, ведущих к ним, список использованных источников информации (указывается в конце работы) и ссылки на эти источники в тексте реферата.

Реферат подготавливается в текстовом редакторе. Формат А4, поля - 2 см со всех сторон, шрифт - Times New Roman 14, межстрочный интервал - одинарный, объем реферата от 20 до 25 страниц. 

Требования к презентации.

Презентация должна соответствовать заданной теме и отражать содержание реферата-доклада (последовательность изложения).

Презентация должна быть хорошо оформлена. Приветствуется творческий подход, а также использование элементов дизайна и анимации. Объем презентации - примерно 20 слайдов.

Презентация подготавливается с помощью приложения Microsoft PowerPoint или LibreOffice Impress.                                          
Файл с презентацией (допустимые форматы: презентация Microsoft Office, например, .ppt или презентация OpenOffice (LibreOffice) .odp)
