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ТЕМА КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ: 
1.  Форма государственного устройства: понятие и виды.

В РАБОТЕ НАДО 50% АВТОРСКОГО ТЕКСТА

Методические рекомендации по подготовке и написанию контрольной
работы.
 Общие положения.
      Контрольная работа предполагает предельно полное изложение избранной темы исследования, т.е. она должна быть изучена и освещена шире и обстоятельнее, чем в учебной литературе.

        В целом, работа должна носить аналитический, а не описательный характер, свидетельствовать об основательном понимании и самостоятельном изложении студентом  предмета.

Она должна отвечать ряду обязательных требований:

- самостоятельность исследования;

- анализ литературы по теме исследования;

- связь предмета исследования с актуальными проблемами современной науки, юридической практикой;

- наличие у автора собственных суждений по проблемным вопросам темы;

- логичность изложения, убедительность представленного  материала, аргументированность выводов и обобщений;

- научно-практическая значимость работы.

       Подготовка и выполнение контрольной работы включает ряд этапов: выбор темы; подбор литературы, нормативного и иного материала; предварительное изучение источников, составление плана. 

Структура контрольной работы, как правило, должна включать:

-   титульный лист,

- план  (оглавление),

- введение,

- основную часть, 

- заключение,

- список использованной литературы,

- приложения.

Во введении указываются актуальность и значимость темы, степень ее разработанности в литературе, формулируются цель и задачи работы, характеризуются использованные автором практические материалы и структура работы. Объем введения 2-3 страницы.

Основная часть работы должна содержать несколько глав, в которых излагаются теоретические аспекты темы на основе анализа научной и учебной литературы, анализируются дискуссионные вопросы, обосновывается точка зрения автора  

контрольной, описывается методика исследования, а при необходимости  - проведенные наблюдения и эксперименты. В конце каждой главы формируются краткие выводы (1-2 страницы).

В заключении подводятся итоги работы, формулируются выводы, к которым пришел автор и рекомендации о возможности внедрения полученных результатов в практику. Объем заключения 2-3 страницы.

Приложения оформляются как продолжения работы после списка использованной литературы, располагаются они в порядке ссылок в тексте. Каждое новое приложение начинается с нового листа, в правом верхнем углу проставляется  слово «Приложение» и его номер, например, Приложение 1.

В приложении в левом углу следует указать, на основании каких источников оно составлено.

1.5 Оформление контрольной работы.
Рекомендуется следующая структура контрольной работы: титульный лист, оглавление, введение, основная часть, заключение, список использованной литературы, приложения.

Основная часть работы разбивается на главы и параграфы. 

Объем контрольной работы   -  20-25 страниц  машинописного текста. Текст печатается через 1,5 интервала на одной стороне стандартного листа белой бумаги (А 4). Страницы должны иметь поля: левое - 30 мм, правое –10 мм, верхнее – 20 мм, нижнее 20 мм. Все страницы работы, включая приложения, нумеруются по порядку от титульного листа до последней страницы. Первой страницей считается титульный лист. На нем номер не ставится, на следующей странице ставится цифра «2» и т.д. Листы работы должны быть сброшюрованы.

2). План (оглавление) помещается  в начале контрольной работы.

В тексте необходимо повторять названия глав и параграфов. При этом заголовки глав пишутся симметрично  тексту, заголовки параграфов – с крас- ной строки.

 Схемы, диаграммы, графики выполняются аккуратно и разборчиво и помещаются в тексте либо в приложении к работе с соответствующей нумерацией (номер приложения указывается    и в основном тексте работы).

В тексте недопустимы сокращения слов, выражений, терминологических оборотов, названий работ, фамилий авторов, наименований органов и организаций, если такие сокращения не являются общепринятыми. Недопустимо, например, писать «гос-во» вместо «государство», «ф-ции права» вместо «функции права», «юрид. отв-ть» вместо «юридическая ответственность» и т.д.

При  оформлении   работы  следует  обратить   самое   пристальное

внимание  на правильное научно-техническое оформление текста: на правильность цитирования, на наличие сносок, на грамотное оформление списка литературы.

1.6 Основные правила цитирования.
 Использование чужих текстов без кавычек и ссылок недопустимо. Цитаты не должны превышать 25%  объема работы. Нельзя начинать  абзац с цитаты, равно как нельзя помещать одну цитату за другой.

Библиографическая сноска (ссылка) включает описание следующих элементов: 

Автора (фамилию и инициалы) либо авторов, вынесенных на титул работы (фамилию и инициалы каждого из авторов): 

Сырых В.М. Теория государства и права: Учебник. – М.: Юридический Дом «Юстицинформ», 2001.

Если книга написана коллективом авторов, имена которых не вынесены на титул работы, то авторы не приводятся в библиографической ссылке, а сразу дается название работы. Например: Теория государства и права. / Под ред. В.П. Малахова, В.Н. Кузнецова. – М.: Академический Проект, 2002.

Выходные данные  (место издания, издательство, год издания).  Допускается сокращение названия издательств: Юрид. лит., Межд. отношения,

Изд-во Московского ун-та (или МГУ) и т.д. При обозначении года издания указываются только цифровые данные.

Данные о странице издания.

Если в тексте используется мысль, отдельные положения автора в свободном изложении, то ссылка начинается словами: См.: (смотри); Более подробно об этом см.: и т.д.

Когда в работе встречается несколько ссылок на один источник, то его выходные данные пишутся только в первом случае, а в последующих сносках указывается только автор, название работы и страницы.

Например: Сырых В.М. Теория государства и права, с.79.

Можно  использовать и другой способ оформления сноски: 

Сырых В.М. Указ. соч., с. 79.

Сырых В.М.  Цит. соч., с. 79.

Если на странице работы ссылки на один источник следуют одна за другой, то полное наименование его, начиная со второй сноски, может быть не дано, а оформлено следующим образом:

1 Сырых В.М. Теория государства и права: Учебник. – М.: Юридический Дом «Юстицинформ», 2001. С. 79.

2 Там же, с. 161

3 См.: там же, с. 273.

При использовании журнальной статьи в сноске указывается фамилия и инициалы автора, название статьи, название журнала, год, номер, страница, на которой находится данный текст. Например: Бородин С.В.,  Кудрявцев В.Н. О судебной власти в России. //Государство и право. 2001. № 10. С. 21-22.

При ссылке на нормативный акт в тексте указывается его полное наименование, кем и когда принят, а в сноске -  источник. Например:

В соответствии с Указом Президента РФ от 23 мая 1996 г. «О порядке опубликования и вступления в силу актов Президента РФ, Правительства РФ и нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти» постановления Правительства, не содержащие сведения, являющиеся государственной тайной,  вступают в силу по истечении 7 дней после их официального опубликования.

В ссылках широко используются сокращения: В кн. (В книге);  В сб. ст. (В сборнике статей); Под ред. (Под редакцией); Т. (том), Вып. (выпуск) и др. 

1.7 Составление списка использованной литературы. 
Он включает следующие разделы:

1) Нормативные акты. В списке указывается полное название нормативного акта, дата его принятия, номер, а также официальный источник опубликования. Они включаются в список в следующем порядке:

· Конституция Российской Федерации;

· Законы Российской Федерации;

· Указы Президента;

· акты правительства;

· акты министерств и ведомств;
· акты органов местного самоуправления;

· Постановления пленумов Верховного Суда РФ и Высшего арбитражного суда РФ.

2) Научная литература. Включает индивидуальные и коллективные монографии, сборники статей, материалов, статьи в сборниках научных трудов, журналах, учебники,  учебные пособия, авторефераты кандидатских и докторский диссертаций и т.п. Научная литература включается в список в алфавитном порядке, а работы одного автора – в хронологическом порядке с обязательным указанием выходных данных работ и тех источников, где они помещены.

3) Материалы юридической практики и иные неопубликованные документы. В случае, когда при написании контрольной работы автором     использованы материалы юридической практики (судебной, нотариальной, арбитражной и др.), то в списке литературы вначале указываются опубликованные дела, а затем неопубликованные.
В состав неопубликованных источников включаются архивные документы по алфавиту названий архивов с указанием номеров и названий фондов, номеров описей и дел. Например: дело № 803 из Архива     суда Советского района г. Москва.
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Литература

1. Алексеев С.С. Право: азбука – теория – философия: Опыт комплексного исследования. М.: Статут, 1999.

2. Алексеев С.С. Восхождение к праву. Поиски и решения. М.: Изд. НОРМА, 2001.
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9. Теория государства и права Братановский С. Н.: Директ-Медиа, 2013. -241 с.
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