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Инструкция по выполнению письменного контрольного задания/контрольной работы (далее- ПКЗ)
Перед выполнением ПКЗ по дисциплине «Судебная риторика» необходимо ознакомиться с рекомендуемой литературой и овладеть основными понятиями и терминами данной дисциплины, поскольку их использование должно отражать уровень понимания ключевых положений риторики и умение применять их в практической деятельности.

Письменное контрольное задание выполняется индивидуально и самостоятельно. Главными критериями его оценки являются полнота, точность и самостоятельность проделанной работы. Письменные контрольные задания, лишенные самостоятельности, повторяющие чужие образцы (в том числе, из Интернет – источников) или выполненные группой студентов, оцениваться не будут. Коллективное выполнение задания недопустимо.

При оформлении работы на титульном листе обязательно должны быть указаны наименование образовательной организации, наименование факультета, кафедры, учебной дисциплины, по которой выполняется задание, ФИО студента, номер группы, а также ФИО преподавателя, осуществляющего проверку ПКЗ.

Общий объем контрольной работы должен состоять из 4-х страниц печатного текста (с учетом приведенного текста речи, выбранной для анализа в первом задании) и 10 слайдов, подготовленных в рамках второго задания.

ПКЗ выполняется в редакторе Word шрифтом Times New Roman 14 пт., используйте одинарный межстрочный интервал в первом задании и полуторный интервал – во втором. При этом рекомендуется соблюдать следующие размеры полей: верхнее, нижнее, правое, левое – 2 см.

В работе используется сплошная нумерация страниц. Каждый структурный элемент ПКЗ начинается с новой страницы. Разделы должны быть пронумерованы арабскими цифрами в пределах всей работы.

Письменное контрольное задание по дисциплине «Судебная риторика» состоит из двух видов самостоятельной   работы: аналитической (риторический анализ текста судебной речи) и творческой ( подготовка презентации по выбранной теме). 
Каждое задание имеет соответствующий вес, указанный в таблице.

	№ задания
	Оценка
	Формулировка задания

	1
	60
	Проанализируйте публичное выступление судебного оратора, выделите существенные признаки данного выступления, дайте общую характеристику речи  (см. инструкцию к выполнению первого задания).

	2
	40
	Подготовьте 10 слайдов для проведения презентации на одну из представленных тем (см. инструкцию к выполнению второго задания). Номер выбранной темы должен соответствовать номеру Вашей фамилии в списке группы.


Максимально возможный балл выполненной работы  (ПКЗ) – 100 баллов.

При оценке выполненных заданий учитываются следующие критерии:

- самостоятельность и полнота выполнения заданий,

- правильность ответа, наличие убедительных  примеров из текста анализируемой речи  (данный критерий важен при выполнении первого задания),

- логичность, ясность, последовательность  изложения, соблюдение требований для оформления слайдов (данные критерии особенно актуальны для второго задания).

Первое задание представляет собой риторический анализ судебной речи, который выполняется по следующим критериям:

1. Логическая структура речи.

Определите, какие композиционные части судебной речи представлены в анализируемом Вами тексте, какие из них являются ударными и привлекают к себе особое внимание; в какой последовательности расположены названные Вами части.

Обратите внимание на средства привлечения внимания, использованные во вступлении и заключении.

2. Аргументация в судебной речи.

Назовите виды аргументов, которые использует судебной оратор в своей речи, приведите примеры этих аргументов. Определите форму доказательства, обоснуйте свой ответ ссылками на текст.

Охарактеризуйте способы и приемы опровержения, имеющиеся в анализируемой речи.

3. Стиль судебной речи.

Оцените коммуникативные качества речи, подкрепляя свои выводы примерами из текста.

Приведите примеры использования функциональных стилей в судебной речи и объясните их назначение.
4. Язык судебной речи.

Обратите особое внимание на выразительность речи. Приведите примеры использования в тексте средств языковой выразительности, тропов и риторических фигур. Объясните, какую роль они выполняют в судебной речи.

5. Средства диалогизации в судебной речи.

Перечислите средства, используемые автором текста для создания эффекта диалога со слушателями; приведите примеры из текста.

Назовите виды вопросов, которые встречаются в тексте, и объясните их функцию.
6. Общая характеристика судебной речи.

Укажите на  специфические черты анализируемой речи, обусловленные характером дела или способностями оратора; назовите ударные части композиции, преобладающие виды аргументов, основные способы доказательства и опровержения, используемые данным оратором, оцените коммуникативные качества  речи и ее выразительность.
Для выполнения первого задания внимательно прочитайте учебную литературу, где объяснены понятия, являющиеся критериями анализа текста (композиция судебной речи, виды аргументов, способы доказательства и опровержения, коммуникативные качества речи, средства речевой выразительности, тропы, речевые фигуры, средства диалогизации, виды вопросов и т.д.). Обратите внимание на то, что в качестве примеров в таблице приведены лишь некоторые компоненты структуры речи, виды аргументов, средства выразительности и т.д. – списки следует дополнить самостоятельно в соответствии с содержанием анализируемого вами текста. Каждая речь имеет свои  особенности композиции, аргументации, языкового оформления, определить которые – задача проведенного вами анализа.

К каждому пункту анализа приводите пример из текста речи, который свидетельствует о том, что Вы правильно определили последовательность структурных компонентов, виды используемых оратором аргументов, способы доказательства и опровержения, сочетание функциональных стилей (их может быть несколько), наличие средств речевой выразительности и диалогизации.
Рекомендуется выполнить первое задание в виде таблицы, объем которой не должен превышать 2-х листов. Вторая и третья колонка заполняются вами самостоятельно, в соответствии со спецификой речи. 

	Критерий анализа
	Характеристика речи
	Подтверждающие примеры из текста

	Логическая структура речи
	1.Вступление
2. анализ фактических обстоятельств дела

3…

4…

5…

6…

…

Заключение


	Примеры и текста

	Аргументация
	Виды аргументов:

1. ссылка на факты
2…

3…

…
способы доказательства
1…

2. косвенное
…

способы  опровержения
1…
2…

…
	Примеры и текста

	Стиль речи
	Функциональные стили:
1. официально-деловой

2. …

3. …

4. …
	Примеры и текста

	Средства речевой выразительности
	1.сравнение
2….

3…

4…

5…

…
	Примеры и текста

	Средства диалогизации
	1. …
2. вопросы (укажите виды)

3. …

4. …

…
	Примеры и текста

	Вывод
	Общая характеристика речи


При заполнении таблицы  следует иметь в виду, что количество строк можно добавлять и убавлять, если это необходимо.

Тексты выступлений можно найти  в сборниках и хрестоматиях, указанных в списке дополнительной литературы.

При выборе текста руководствуйтесь следующими критериями: 1) речь должна быть судебной (произнесенной в рамках судебного процесса) 2) речь, которую вы анализируете, не должна повторяться в пределах одной учебной группы. 

Заполняя 3-ю колонку примерами из текста, используйте купюры (выпуски текста), если некоторые фрагменты выступления кажутся вам избыточными, не принципиальными для анализа. Для обозначения купюр используйте знак <…>..

2. Второе задание представляет собой подготовленную вами презентацию, состоящую из 10 слайдов и посвященную одной из указанных ниже тем.

Для выполнения задания выберите тему из приведенного ниже списка: номер темы должен соответствовать номеру, под которым значится Ваша фамилия в списке группы. В пределах группы темы, взятые для подготовки презентации, не должны повторяться. 

Ознакомьтесь с правилами подготовки как самой презентации, так и сопровождающих ее слайдов по литературе, указанной в библиографическом списке.

Общие правила, которые необходимо помнить при создании  презентации:
- прежде чем приступить к созданию презентации, следует четко понимать, что вы собираетесь донести до аудитории, что вы собираетесь ей  рассказать. Поэтому необходимо просмотреть как можно больше литературы по данной теме, составить список материалов и иллюстраций, которые вам необходимы; определить, какие материалы и иллюстрации нужно отсканировать, найти в Интернете или, наконец, нарисовать самим; 
-  в презентации не должно быть ничего лишнего; каждый слайд должен представлять собой звено, логически связанное с темой повествования, и работать на общую идею презентации;
- не увлекайтесь анимацией, не забывайте, что звуковые и визуальные эффекты не должны отвлекать внимание от основной (важной) информации;

- при передаче информации важно ее правильно структурировать, поделив на модули, которые аудитория способна ухватить как единое целое. Создайте в своей голове файловую систему своей презентации. Научитесь ее визуализировать. 2/3 общего времени занимает основная часть, оставшиеся 30% делятся между вступлением и заключением;

- для лучшего усвоения материала структурная сложность  высказываний не должна превышать объема кратковременной памяти, определяемой «магическим» числом Миллера – семь плюс/минус два;

- не жалейте сил на поиск оригинальных способов иллюстрировать свои презентации; разработка слайдов – важнейший элемент подготовки к презентации;
- не перегружайте слайды информацией, не пишите много текста мелким шрифтом (минимальный размер шрифта – 20);

- выдерживайте общую цветовую гамму презентации.
На первом слайде  следует указать тему презентации, Вашу фамилию, имя и отчество, номер группы. 
Темы для подготовки презентаций

1. Выдающийся судебный оратор (на примере русского юриста).

2. Выдающийся судебный оратор (на примере зарубежного юриста).

3. Судебная речь: особенности подготовки и произнесения.

4. Особенности судебной аудитории.

5. Обвинительная речь: структура и отличительные признаки.

6. Речь защитника: структура и отличительные признаки.

7. Напутственное слово председательствующего.

8. Культура и этика судебных прений.

9. Виды аргументов в судебной речи.
10. Психолого-риторические аспекты убеждения.

11. Софизмы, парадоксы и уловки в речи оратора.

12. Язык права: стиль и коммуникативные качества.
13. Культура речи юриста.

14. Культура юридического документа.

15. Классификация вопросов и возможности их использования в юридической практике.

16. Искусство спора в суде.

17. Правила поведения в споре.

18. Национальные особенности речевого поведения.

19. Формат презентации: правила и  особенности предъявления информации.

20.  Формат презентации: основные ошибки и способы их преодоления.

21. Трудности и барьеры в общении.

22. Женский и мужской стили общения.

23. Условия эффективного общения.

24. Речевой этикет: понятия, правила, функции.
25. Речевая агрессия и способы ее преодоления.

26. Речевое манипулирование.

27. Речевые формулы, способные вызвать конфликт.

28. Речевые формулы, способствующие преодолению конфликта.

Представление информации, размещенной на слайдах, должно быть последовательным и логичным, а содержание слайдов – хорошо структурированным, лаконичным и, одновременно, глубоко раскрывающим тему. Важный критерий при оценивании данного задания – самостоятельность его выполнения и глубокое раскрытие темы. 
Для успешного выполнения ПКЗ необходимо изучить рекомендованную литературу.
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