[bookmark: _GoBack]Задание 1
Рассчитайте минимальную норму питания на сутки для осужденных к лишению свободы, находящихся в КП–1 с лимитом наполнения 700 человек, также находящихся в СИЗО–3 для выполнения работ по хозяйственному обслуживанию (количество хоз. отряда 177 человек).

Задание 2
На складе учреждения СИЗО – 1  с лимитом наполнения 800 человек имеется 1тонна картофеля, 300 килограмм свеклы, 50 килограмм моркови, 50 кг лука. Рассчитайте, на какой период хватит данных продуктов, если осужденные питаются по разным нормам. (Необходимо рассмотреть все нормы в соответствии с постановлением).

Задание 3
Определите, какое количество продуктов необходимо закупить на неделю осужденным, занятых на тяжелых работах и работах с вредными условиями труда, численность которых составляет 562 человека.

Задание 4
Используя таблицу калорийности продуктов питания составьте суточное меню для осужденных по норме питания для осужденных к лишению свободы, содержащихся в учреждениях ФСИН (количество осужденных 985 человек).



Задание 5
Рассчитайте суточный рацион питания для больных, находящихся на амбулаторном лечении по поводу язвенной болезни, злокачественных новообразований, дистрофии, авитаминоза, анемии, больных СПИДом и ВИЧ-инфицированных (количество больных 125 человек).

Задание 6
Составьте схему пищевой ценности продуктов питания входящих в рацион питания осужденных.

