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Тема работы: Административное судопроизводство ФРГ.

Инструкция для студентов, выполняющих ПКЗ / контрольная работа (далее – ПКЗ)

Перед выполнением письменного контрольного задания (ПКЗ) студенту необходимо ознакомиться с рекомендуемой литературой и основными нормативно-правовыми источниками. При выполнении ПКЗ следует формулировать свои ответы ясно и четко на поставленные вопросы, ссылаясь на нормы действующего законодательства.

При ответе не допускается переписывание страниц учебно-методической литературы и норм закона, соответствующих заданию. Следует показать умение систематизировать материал, сопоставлять, анализировать, сравнивать, аргументировать собственную позицию.

Выполняя ПКЗ, студент должен показать не только знание основных норм действующего законодательства, но и умение их правильного применения в конкретной ситуации.

Работа должна носить индивидуальный авторский характер. Одинаковые работы, либо просто переписанные страницы учебно-методической литературы (или нормативно-правового акта), оцениваться не будут.
Кроме того, следует указывать вариант, номер и формулировку задания.

Объем ПКЗ должен быть 10-15 страниц печатного текста.

ПКЗ выполняется в редакторе Word шрифтом Times New Roman 14 пт.  через 1,5 интервала. Постраничные сноски оформляются через один интервал, 10 пт. При этом соблюдаются следующие размеры полей: верхнее, нижнее, правое – 2см, левое – 3 см. 

В работе используется сплошная нумерация страниц. Каждый структурный элемент ПКЗ начинается с новой страницы. Разделы должны быть пронумерованы арабскими цифрами в пределах всей работы. 

Структура ПКЗ включает в себя:

- титульный лист;

- содержание;

- введение (1-2 страницы);

- основной текст, разделенный на 2-3 параграфа;

- заключение (1-2 страницы);

- библиографический список.

В титульном листе обязательно должны быть указаны: наименование образовательной организации, наименование факультета, кафедры, наименование учебной дисциплины, по которой выполняется задание, ФИО студента, номер группы, а также ФИО преподавателя, осуществляющего проверку ПКЗ.

Во введении кратко обосновывается актуальность выбранной темы, определяются объект, предмет, цель, задачи, а также методы исследования. В основной части раскрывается тема ПКЗ. В заключении формулируются выводы по теме. В библиографический список включаются нормативные правовые акты, акты судебной практики, а также научная и учебная литература. Библиографический список должен быть оформлен в соответствии с существующими стандартами. Как правило, библиографический список должен содержать не менее 10 источников.
При оценке выполненного задания принимаются во внимание следующие критерии:

- соответствие ПКЗ заявленной теме;

- соответствие содержания ПКЗ действующему законодательству и современному уровню развития юридической науки;

- самостоятельность выполнения работы;

- логичность построения и ясность изложения, полнота ответа;

- соблюдение требований к оформлению ПКЗ;

- наличие ссылок на использованные источники.

ПКЗ оценивается по 100-балльной шкале.

Для выполнения ПКЗ необходимо выбрать одну тему из предложенной тематики.

Основная литература
Административное право зарубежных стран [Электронный ресурс] : учеб. для студентов вузов, обучающихся по специальности «Юриспруденция»; по науч. специальности 12.00.14 «Административное право; административный процесс»  / Н. В. Румянцев [и др.]. — Электрон. дан. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2015. — 455 c. — Доступ из ЭБС «IPRbooks». - Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/34444, требуется авторизация. — Загл. с экрана. – То же [Электронный ресурс]. – Доступ из ЭБС «Унив. б-ка ONLINE». – Режим доступа : http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=114571 , требуется авторизация. - Загл. c экрана.  

Административное право России [Электронный ресурс] : учебник для студентов вузов, обучающихся по специальности «Юриспруденция»; по науч. специальности 12.00.14 «Административное право; административный процесс» / под ред. В. Я. Кикоть, П. И. Кононов, Н. В. Румянцев. - 6-е изд., перераб. и доп. – Электрон. дан. - Москва : Юнити-Дана, 2015. - 759 с. - Доступ из ЭБС «Унив. б-ка ONLINE». - Режим доступа : http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=114573, требуется авторизация. - Загл. c экрана.

Дополнительная литература

Агапов, А. Б. Административное право : учеб. для бакалавров и для студентов вузов, обучающихся по направлению "Юриспруденция", специальностям "Юриспруденция" и "Правоохран. деятельность" / А. Б. Агапов. - 9-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юрайт, 2016. - 937 с. – То же [Электронный ресурс]. - Доступ из ЭБС издательства «Юрайт». — Режим доступа : https://www.biblio-online.ru/book/861C137B-8F84-4773-B4CA-A72E4880E253, требуется авторизация. – Загл. с экрана.
Административное право России [Электронный ресурс] : учебник для студентов вузов, обучающихся по специальности 030501 «Юриспруденция»; по науч. специальности 12.00.14 «Административное право; административный процесс»  / Н. Д. Эриашвили [и др.]. — Электрон. дан. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2012. — 759 c. — Доступ из ЭБС «IPRbooks». — Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/7030, требуется авторизация. - Загл. c экрана.

Актуальные проблемы административного права : учебник / М. В. Костенников [и др.]. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2015. — 383 c. — То же [Электронный ресурс]. - Доступ из ЭБС «IPRbooks». - Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/52606.html, требуется авторизация. - Загл. c экрана. 

Актуальные проблемы административного права и процесса : учеб. для студентов вузов / М. В. Костенников [и др.]. - 2-е изд., перераб. и доп. - Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2015. - 495 с. – То же [Электронный ресурс]. – Доступ из ЭБС «Унив. б-ка ONLINE». – Режим доступа : http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=426468, требуется авторизация. - Загл. c экрана.  

Быков, А. В. Полицейская система современного демократического государства : монография / А. В. Быков, Т. В. Кикоть-Глуходедова. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2015. — 303 c. — То же [Электронный ресурс]. - Доступ из ЭБС «IPRbooks». - Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/52534.html, требуется авторизация. – Загл. с экрана. 

Васильева, А. Ф. Сервисное государство. Административно-правовое исследование оказания публичных услуг в Германии и России [Электронный ресурс] : монография / А. Ф. Васильева. — Электрон. дан. — Москва : Рос. гос. ун-т правосудия, 2012. — 332 c. — Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/14495.html,  требуется авторизация. - Загл. c экрана.  

Демин, А. А. Государственная служба в странах основных правовых систем мира. Том 2 / А. А. Демин. — Москва : Книгодел, 2010. — 428 c. — То же [Электронный ресурс]. – Доступ из ЭБС «IPRbooks». - Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/3764.html, требуется авторизация. – Загл. с экрана.

Демин, А. А. Государственная служба в странах основных правовых систем мира. Том 1 / А. А. Демин. — Москва : Книгодел, 2010. — 360 c. — То же [Электронный ресурс]. - Доступ из ЭБС «IPRbooks». - Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/3762.html, требуется авторизация. – Загл. с экрана.

Максимов, С. Н. Проблемы развития государственного управления в административном праве [Электронный ресурс] : монография / С. Н. Максимов. — Электрон. дан. — Москва : Моск. психолого-соц. ун-т, 2012. — 49 c. — Доступ из ЭБС «IPRbooks». - Режим доступа : http://www.iprbookshop.ru/21360.htm, требуется авторизация. – Загл. с экрана. 

