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1. Подготовительный этап
Выбор темы.

На данном этапе необходимо выбрать тематику приложения. Так как в работе предстоит проводить сравнительный анализ подобных приложений, то необходимо выбрать популярную тему.

Пример возможных тематик приложения:
· Изучение иностранного языка
· Сервис для просмотра видео
· Тренировки в домашних условиях
· Доставка еды
· Аудиосервисы
· Мессенджеры

2. Анализ
Провести сравнительный анализ сервисов, с помощью которых возможно получить выбранную услугу (в качестве сервисов могут рассматриваться веб-сайты, мобильные приложения) и предоставить следующую информацию: описание оказываемой услуги; масштабы (объемы) производства, особенности технологии, производственную, организационную структуру управления и информационную структуру. При характеристике производственной и организационной структуры управления необходимо показать состав тех подразделений, которые участвуют (должны участвовать) в характеризуемом виде деятельности. Следует отразить место данного предприятия в рыночной среде, показав его взаимодействие с контрагентами (партнерами) и отношения с конкурентами.
Необходимо перечислить критерии сравнения сервисов, подробно описать каждый из них (и описать почему данный критерий важен для этой категории).
В результате анализа должны быть выявлены положительные стороны и недостатки имеющихся сервисов, а также предложены возможные варианты исправления указанных недостатков.

3. Отчет.
Отчет должен содержать:
· введение (постановка задачи, актуальность темы)
· 1 глава, теоретический раздел (описание аналогов)
· 2 глава, аналитический раздел (сравнительный анализ)
· заключение (выводы)
Объем отчета – от 15 страниц.
