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Контрольная работа – самостоятельное, творческое теоретическое исследование, позволяющее судить о приобретенных студентом знаниях по дисциплине. При ее выполнении студент должен проявить умение находить материал в приведенном списке литературы по вопросам контрольной работы, выбирать и обобщать имеющие данные, а также показать знание теоретического материала, специальной литературы, нормативно-технической документации по качеству продукции и услуг, проявить исследовательский  подход к рассматриваемым вопросам, умение анализировать, делать обобщения и выводы.
В соответствии с учебным планом подготовки бакалавров направления 27.03.02 «Управление качеством»   предполагается выполнение контрольной работы по данной дисциплине. 
Цель выполнения контрольной работы – систематизация, закрепление и расширение объема теоретических знаний по дисциплине, приобретение навыков самостоятельной   работы с литературой, развитие способностей применять полученные теоретические знания на практике.
Контрольная работа содержит титульный лист, введение, ответы на два вопроса и список использованных источников. Объем контрольной работы не менее 5 страниц А1. Оформление должно соответствовать требованиям.
Предлагается двадцать вариантов, содержащих два теоретических вопроса. Номер варианта соответствует номеру студента в списке группы.
Список рекомендуемой литературы смотри на Электронном портале образовательных ресурсов.
Вопросы для контрольных работ
Вариант 10 
1. Характеристика осветлителей для производства стекла. 
2. Технологическая схема изготовления керамической плитки.
 




