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Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
УТВЕРЖДЕНЫ

на заседании кафедры маркетинга и международного менеджмента
МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ 

КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

по дисциплине 
Бренд-менеджмент

Студент выбирает один из  трех вариантов задания. 

Вариант 1.​ Соберите информацию о любой известной потребительской торговой марке. Проанализируйте несколько свежих рекламных обращений этой марки. Основываясь на полученной информации, составьте для данной марки «колесо бренда». Определите, как и в каких формах в рекламных коммуникациях марки представлены: «суть», «индивидуальность» «ценности» и «преимущества» бренда. Насколько удачно физическо-функциональные и коммуникационные атрибуты марки воплощают «содержательные» элементы бренда? По результатам подготовьте письменную работу на 10 страниц.
Вариант 2.Изучите российские и зарубежные законодательные акты о защите интеллектуальной собственности и регистрации товарных знаков (торговых марок). Рассмотрите правовые прецеденты, связанные с проблемой нарушения прав на товарные знаки, и сделайте вывод об эффективности правовой системы в России и зарубежом. По результатам подготовьте письменную работу на 10 страниц.

Вариант 3.Проведите мониторинг профессиональных изданий и порталов с целью выявления основных тенденций развития российского и западного брендинга за последние 2-3 года. По результатам мониторинга подготовьте письменную работу.
Оформление контрольной работы
Контрольная работа должна быть выполнена с использованием персонального компьютера. 
 Объем контрольной работы составляет 10-15 страниц (печатного текста). Текст располагается на одной стороне листа (формат А4). Текст печатается шрифтом Times New Roman,  размер шрифта для основного текста – 14.  Межстрочный интервал 1,5 см. Размеры полей: слева – 2,5 см; справа – 1,5 см; сверху – 2,0 см; снизу – 2,0 см.  Общее количество использованных источников должно быть не менее 15.  Научно-теоретические источники в «Списке использованной литературы» должны оформляться строго в алфавитном порядке.

Контрольной работа  содержит: титульный лист, содержание (план), введение, основная часть, заключение, список использованной литературы и приложения.

Содержание, введение, основная часть, заключение и список использованной  литературы, приложения – печатаются  с нового листа. 

Нумерация страниц сквозная. Титульный лист является первой страницей. Второй страницей является содержание (план). Страницы нумеруются, начиная с третьей страницы – введения. Титульный лист и лист содержания считаются, но не нумеруются. Нумерация охватывает все последующие страницы.
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