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Приложение 6
 к рабочей программе

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение 
высшего образования

УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
УТВЕРЖДЕНЫ

на заседании кафедры 
гражданского права

МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ И ЗАДАНИЯ ДЛЯ 
    ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНЫХ РАБОТ
по дисциплине 

Трудовое право

Контрольная работа по трудовому праву является одним из средств выработки у студентов умения применять теоретические положения и нормы трудового права для решения конкретных практических вопросов. Она способствует более глубокому усвоению теоретических положений курса и нормативного материала.

Приступать к выполнению контрольной работы студенты должны после того, как будут усвоены положения курса о понятии, сфере действия, принципах и источниках трудового права, а также те конкретные темы курса и соответствующие нормативные акты, к которым относятся собранные в задачах вопросы. При этом следует учитывать, что для решения некоторых задач необходимо знание норм не одного, а нескольких институтов трудового права (например, норм, регулирующих внутренний трудовой распорядок, и норм, регулирующих порядок рассмотрения трудовых споров).

Решать задачи необходимо в следующей последовательности:

1) внимательно прочитать условия задачи, имея в виду, что ни одно из них не должно остаться без юридической оценки;

2) определить, знание каких институтов трудового права позволит ответить на поставленные вопросы;

3) проанализировать нормативные акты, регулирующие данные отношения, и объяснить, почему именно их следует применять в указанных случаях;

4) для обеспечения решения использовать также руководящие постановления пленума Верховного суда РФ;

5) на основе подробного анализа трудового законодательства и судебной практики сделать выводы по каждому условию задачи.

Весь ход решения, начиная со второго пункта (определения соответствующих институтов трудового права) и кончая пятым (выводом по задаче), следует подробно изложить в письменном виде

В сборнике дается 10 вариантов контрольных работ. Студент выполняет вариант, соответствующий последней цифре номера своей зачетной книжки (или студенческого билета), либо определяйте номер варианта по последней цифре номера в списке группы. Например, имеющий зачетную книжку 910, готовит десятый вариант, а имеющий зачетную книжку 867, – седьмой.

Контрольная работа должна быть представлена студентом до начала экзаменационной сессии. Студент, не представивший контрольную работу в установленный срок, считается не выполнившим учебный план.
                             ВАРИАНТ 2

Задача 1

Инженер Попов, уволенный по сокращению штатов, обратился в районный суд с иском о восстановлении на работе и оплате времени вынужденного прогула. В обоснование своего требования он указал, что администрация не учла при увольнении его инвалидности – он инвалид Отечественной войны. Правомерны ли требования Попова?

Какие льготы и компенсации предоставляются рабочим и служащим при увольнении по сокращению численности работников или штатов?

Задача 2

Работнику завода резинотехнических изделий заработная плата за месяц полностью была выдана изготавливаемыми заводом автомобильными шинами. Члену сельскохозяйственного кооператива половина заработной платы за лето была выдана сельскохозяйственной продукцией. Работнику ликероводочного завода 25% заработной платы за месяц было выдано производимым на заводе бренди.

Дайте правовую оценку возможности такой выплаты заработной платы по каждому из перечисленных случаев.

Задача 3
C маляром Сенцовым завод заключил трудовое соглашение по окраске забора заводского участка с. оплатой по окончании работ. Через месяц по окончании работы Сенцов потребовал кроме оговоренной оплаты оплатить ему компенсацию за неиспользованный отпуск. 

Правомерно ли его требование? В каких отношениях с заводом находился Сенцов? 
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