Тема «Договоры и односторонние сделки» (ОРИГИНАЛЬНОСТЬ ОТ 55% -ПРОВЕРКА В Антиплагиат. ВУЗ)

ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ 
 
Тематика курсовых работ разрабатывается преподавателем, утверждается кафедрой. Темы курсовых работ должны вытекать из требований учебного плана и программы дисциплины «Актуальные проблемы права», отвечать основному содержанию и целевым установкам предмета, а также  отражать наиболее актуальные вопросы.  Тема курсовой работы выбирается самим студентом из перечня тем или рекомендуется преподавателем дисциплины после обсуждения с ним вопросов, которые интересуют студента. Курсовая работа должна быть выполнена на высоком профессиональном уровне, при ее подготовке должны быть использованы нормативные правовые акты, материалы судебной практики и специальную литературу. 
Курсовая работа должна иметь четкость построения, логическую последовательность изложения материала, краткость и точность формулировок, исключающих неоднозначное толкование, конкретность изложения результатов работы, обоснованность выводов и предложений. Курсовая работа должна отразить глубину теоретической подготовки студента, понимание рассматриваемого круга вопросов, способность самостоятельно использовать  источники, умение связывать теоретические положения с их практическим применением, формировать и обосновывать собственные выводы, логически и грамотно излагать свои мысли. Необходимо при написании курсовой работы избегать повторений, сложных и громоздких фраз, применять только общепринятые, условные сокращения. Не следует ограничиваться изложением прочитанного, необходимо изложить собственное понимание существа вопроса темы. 
Курсовая работа должна носить творческий характер. Текст курсовой работы должен содержать сжатое, но достаточно полное изложение сути темы, переданное словами студента как автора курсовой работы. Цитаты приводятся только в тех случаях, когда они служат отправной базой или аргументом при изложении какого-либо тезиса или являются объектом критики автора курсовой работы. Курсовая работа должна быть правильно оформлена.
Курсовая работа должна включать: 
1) Содержание;
 2) Введение; 
3) Основная часть; 
4) Заключение; 
5) Список использованных источников. 
В содержании последовательно перечисляются наименования разделов курсовой работы, а также указываются номера страниц, на которых они расположены. Содержание работы должно соответствовать всем заголовкам, включая список использованных источников. Во введении студент обязан обосновать актуальность выбранной темы, кратко изложить существующий уровень изученности и ее освещения в учебнике, дать краткую характеристику современного состояния проблемы, сформулировать конкретные задачи и направления разработки темы. В основной части раскрываются вопросы темы. Их рассмотрение должно отвечать требованиям научности, логической последовательности, конкретности и доказательности.
 Содержание каждого из вопросов основной части, имеющих самостоятельный заголовок, должно раскрывать отдельную проблему. При использовании цитат или материалов чужих исследований необходимо делать сноски на источник. Каждая глава должна заканчиваться выводами по содержанию главы. Оптимальное количество глав в работе 2 (максимум 3), в каждой главе 2-3 параграфа. Источники обучающийся подбирает самостоятельно, при необходимости консультируясь с преподавателем. Для курсовой работы, как минимум, надо использовать 30-35 источников последних 3-5 лет издания. Источниками могут выступать: - научные статьи и монографии (рекомендуется использование публикаций, изданные не позднее, чем 3-5 лет назад); - нормативные правовые акты (необходимо использовать их в действующей редакции, с учетом внесенных изменений); - акты судебных инстанций (Верховный Суд РФ, Конституционный Суд РФ, арбитражные суды и т.д.); - материалы из сети Интернет (рекомендуется использовать материалы с сайтов государственных органов, известных общественных организаций и иных авторитетных источников). 
Заключение представляет собой краткое обобщение сказанного в основной части работы, выводы, разработку рекомендаций и предложений по совершенствованию законодательства или правоприменительной практики. В выводах и предложениях, представляющих собой заключительный этап работы, Выводы должны быть краткими, аргументированными, а рекомендации - конкретными, с оценкой их возможного внедрения в практику. В конце курсовой работы приложите список использованных источников. В список включаются только те источники, которые использовались при написании курсовой работы. В списке литературных источников первыми приводятся нормативные правовые акты, затем специальная (научная и учебная литература) в алфавитном порядке, затем материалы судебной практики. 
 
ТРЕБОВАНИЯ К СТРУКТУРЕ И СОДЕРЖАНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ  
 
Объем курсовой работы должен составлять 30-35 страниц компьютерного текста (шрифт –Times New Roman), размер шрифта – 14, через 1,5 интервала, выполненного на одной стороне стандартного листа формата А 4 с полями (левое – 30 мм., правое – 15 мм., верхнее и нижнее – по 20 мм.). Нумерация страниц производится последовательно, начиная со второй страницы, то есть после титульного листа. Работа начинается с титульного листа. В конце работы указывается список использованных источников. Оформление списка должно соответствовать требованиям, предъявляемым к академическим работам подобного типа. Список источников обязателен и  оформляется в соответствии с ГОСТ 7.0.5-2008 (включая Интернет-источники). Список законодательных и иных нормативных правовых актов формируется по юридической силе в хронологическом порядке, список иных источников, в том числе научной и учебной литературы – в алфавитном порядке. Нумерация сквозная от первого до последнего названия.   Цифровые данные, примеры, цитаты должны приводиться со ссылкой на источники, из которых они заимствованы. Высказывания авторов берутся в кавычки, при этом ставится порядковый номер цитаты, а в примечании, на этой же странице делаются сноски, где указываются фамилия автора, название произведения, место и год издания, соответствующая страница. Сноски могут иметь последовательную (сквозную) либо постраничную нумерацию.
