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ВВЕДЕНИЕ
В соответствии с Федеральным Государственным Общеобразовательным Стандартом среднего общего образования N 413 от 17 мая 2012 года с изменениями и дополнениями от 11 декабря 2020 года установлены требования к метапредметным результатам освоения обучающимися основной образовательной программы, такие как «научить ученика самостоятельно добывать информацию и активно включаться в творческую и исследовательскую деятельность» [15]. Следовательно, актуальным становится внедрение в процесс обучения современных образовательных технологий, которые формируют у учащихся умение учиться. Технология дифференцированного обучения является одной из них.
Дифференцированное обучение позволяет организовать учебный процесс на основе учета индивидуальных особенностей школьников, обеспечивает качественное усвоение учениками учебной программы, помогает решить проблему перегрузки учащихся. Отвечая принципам гуманизации, дифференциация обучения позволяет учащимся заниматься любимым делом, получать удовлетворение от посильной учебы и тем самым повышать эффективность и качество обучения. Кроме того, дифференцированное обучение способствует созданию комфортной психологической атмосферы в школе, уменьшив число конфликтных ситуаций; повысить социальную защищенность учащихся [6].
Таким образом, дифференцированное обучение создает наилучшие условия, в которых ученик получает возможность приобрести глубокие знания по изучаемым предметам, испытывает наибольший комфорт и радость при обучении, находит свою нишу и поле деятельности. Дифференцированное обучение ведет к повышению качества знаний и успеваемости учеников.
Анализ состояния дифференцированного обучения в практике образовательных учреждений России показывает, что в общеобразовательной школе преобладают единообразие и усредненный подход к школьникам в обучении. Но не смотря на это в связи с требованиями фгос данная тема требует корректировки и дополнения
Цель исследования:
Разработать комплекс заданий для реализации уровневой дифференциации обучения математике в процессе изучения темы «Линейные функции».
На основании цели исследования были поставлены следующие задачи исследования:
1. Провести анализ методической и психолого-педагогической литературы с целью выделения особенностей организации дифференцированного обучения учащихся.
2. Рассмотреть приемы и способы реализации дифференцированного обучения школьников в процессе обучения математике.
3. Подобрать задания по теме «Линейные функции».
4. Разработать комплекс заданий по теме «Линейные функции» для реализации дифференциации обучения математике.
Методы исследования:
Анализ и обобщение психолого-педагогической и методической литературы и других информационных источников по теме исследования.
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