Задача 1 На должность заместителя главы сельской администрации был назначен по совместительству Котов — директор ЗАО «Радуга», занимающегося производством и переработкой сельскохозяйственной продукции. Мотивируя данное назначение, глава администрации на сессии сельсовета отметил, что Котов имеет большой опыт в организации производства, налаженные связи с поставщиками и потребителями продукции в других регионах, поэтому его деятельность в качестве заместителя главы администрации будет способствовать улучшению деятельности других аграрных предприятий, укреплению экономического потенциала села в целом. Однако депутаты посчитали данное назначение неправомерным и отменили постановление главы сельской администрации.
Глава администрации обратился в суд. Как должен быть решен данный вопрос?
Задача 2 Группа депутатов городского Совета, недовольная деятельностью главы муниципального образования, возглавляющего Совет, решила бойкотировать заседания Совета. Из-за того, что оставшаяся часть депутатов была меньше необходимого для проведения заседаний кворума, городской Совет не работал в течение трех месяцев. Возмущенные такой ситуацией жители города обратились в областное Законодательное Собрание с просьбой досрочно прекратить полномочия городского Совета и объявить новые выборы.
 Возможно ли в этой ситуации досрочно распустить городской Совет?
Задача 3 ИП Иванов арендует небольшое помещение для розничной торговли, которое находится в муниципальной собственности. Договор на вывоз твердых бытовых отходов отсутствует, так как его  деятельность не подразумевает наличие данных отходов. В городском постановлении «О нормах накопления отходов производства и потребления» написано «Рекомендовать субъектам малого и среднего предпринимательства… заключить договоры на вывоз ТБО».
Имеет ли право отдел муниципального жилищного контроля наложить штраф за отсутствие договора на вывоз ТБО и обязать Иванова заключить договор?
Задача 4 На публичных слушаниях рассматривали проект решения Совета депутатов сельского поселения «О бюджете сельского поселения на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». При голосовании «за» проголосовали 2/3 участников. Результатом публичных слушаний является решение об одобрении проекта.
Кто может быть инициатором публичных слушаний по данному вопросу? Какова юридическая сила данного решения? Проанализируйте и дайте ответ, ссылаясь на нормы права.

