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Целью контрольной работы является закрепление полученных знаний 
и формирование навыков теоретического анализа правового материала, необходимых для дальнейшего освоения специализированных дисциплин.
Задания к контрольной работе представлены в трех объемных заданиях. Каждая часть контрольной работы направлена на освоение разных тем дисциплины с целью наиболее полного охвата материала. 
Перед выполнением работы студентам необходимо внимательно ознакомиться с методическими указаниями, изучить теоретический материал, представленный в учебной и научной литературе, рекомендуемой для освоения данной дисциплины.
Работа должна содержать не более 15-20 страниц машинописного текста, причём студент должен не просто изложить материал, содержащийся 
в учебнике, но и применить умение использовать навыки сравнительно анализа, синтеза, логики и других методов изучения теории.
В завершении работы необходимо указать список использованных источников и литературы.
Оформление контрольной работы должно соответствовать требованиям, предъявляемым к данным видам работ. Пример оформления титульного листа и списка использованных источников и литературы находится в Приложении.


Задание 1. 
Тема: Термины и определения
Составить небольшой (10-15 терминов) глоссарий (словарь терминов), который будет раскрывать, на ваш взгляд, специфику данной дисциплины. Все термины брать из нормативных документов.


Задание 2. 
Тема: «Виды коммерческих организаций»
Провести сравнительный анализ видов коммерческих организаций и постараться схематично изобразить различия и сходства организационно-правовых форм коммерческих организаций по одинаковым критериям. 
Например, критерии: 1. Участники; 2. Учредительные документы; 3. Этапы создания и т.д.


Задание 3. 
Тема: Унифицированные системы документации
Описать документ, в котором зафиксированы унифицированные системы документации, перечислить их, с кратким описанием (2-3- предложения) каждой системы.
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