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Описание заданий 
 
1. Вам предлагается провести анализ графика. Данный анализ дают возможность получить максимум 20 баллов. При ответе на вопросы оценивается самостоятельность ответов, выражение  собственного мнения и мыслей. 
 
ЗАДАНИЕ: 
А) С помощью источников в сети Интернет ознакомьтесь, какие информ – агентства, биржи, и интернет-брокеры предоставляют информацию, с помощью которой можно осуществлять технический анализ рынка. 

Ответ:
 Finam.ru, moex.ru, investing.com, Tradingview, Finviz

Б) На примере 1-2-х активов ознакомьтесь с графическими методами технического анализа. Какие типы графиков применяются в техническом анализе для прогнозирования динамики цены. Проанализируйте графики на различных временных интервалах (часовик, дневной, недельный и т.д.) Какой тип графиков (линейный, столбиковый, свечи), по – вашему, является наиболее наглядным и удобным для отслеживания и прогнозирования динамики рыночного курса. 

Ответ: 
Для прогнозирования динамики цены применяются в техническом анализе следующие виды графиков: Тиковый, Крестики-нолики (на наших биржах не применяется), Японские свечи, Столбиковый.
 Я проанализировала график на временном интервале-месяц. График-японские свечи наиболее является наглядным удобным, т.к. он позволяет отслеживать наиболее точно рыночную тенденцию, т.е. более удобен для прогнозирования динамики рыночного курса


В) На рассматриваемых Вами графиках изобразите линии тренда, линии канала и сопротивления. Для чего они строятся в техническом анализе. Как можно охарактеризовать тренд анализируемого вами графика. 
Г) На различных графиках цен (столбиковых и свечи) постарайтесь найти графические фигуры подтверждения и разворота тренда (треугольники, флажки, голова-плечи, вершины, доджи, зонтики). Сделайте вывод, как вела себя цена после этих графических сигналов (подтверждается или нет сигнал графической фигурой). 
Д) Постройте различные линии скользящих средних (SMA, WMA, EMA)  осцилляторов  (RSI). Какую информацию для прогнозирования цен может получить инвестор из этих дополнительно построенных линий.  
Е) Рассмотрите график объема торгов. Выявите взаимосвязь между графиком цены и графиком объема торгов. Как меняется объем торгов при изменении направления тренда. 
Ж) Сделайте вывод о возможностях методов технического анализа при прогнозировании рыночного курса. 
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