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Контрольная работа должна быть выполнена студентом самостоятельно. В случае выявления одинаковых (совпадающих по тексту или близких по структуре и содержанию контрольных работ) все они оцениваются неудовлетворительно. 
Контрольная работа состоит из теоретической части и  практического задания. 
Контрольная работа выполняется по темам, (вариантам), предложенным кафедрой на данный учебный год. 
Замена тем (вариантов) либо выполнение задания, не установленного на текущий учебный год, не допускается.
Перед написанием контрольной работы необходимо изучить содержание соответствующей темы с использованием рекомендованной или иной актуальной учебной, специальной, научной литературы, уяснить правила регулирования вопросов темы в действующем законодательстве, при необходимости познакомиться с судебной  практикой по теме (вопросам темы).
Приведенный в контрольной работе нормативный материал сопровождается ссылками на соответствующие источники с указанием названия акта, даты его принятия, органа, которым он принят, сведений о публикации данного акта в официальных изданиях.
В случае использования студентом устаревшего нормативного материала, недействующих редакций, отмененных или утративших силу актов (кроме случаев анализа истории правового регулирования) контрольная работа оценивается неудовлетворительно.
Допускается привлечение материалов, опубликованных в СПС «Гарант», «КонсультантПлюс» (со ссылками на соответствующую систему). Для уяснения и описания вопроса полезно пользоваться также комментариями к законодательству. При этом следует отличать нормы права от положений, являющихся комментариями. Ссылки в тексте работы на комментарии как на нормы права не допускаются.
По мере необходимости приводятся опубликованные примеры из практики деятельности местных судебных, прокурорских, профсоюзных и иных органов и организаций. Примеры должны быть органически увязаны с рассматриваемыми вопросами.
При выполнении практического задания необходимо привести полные и обоснованные решения предложенных кафедрой казусов. В решении должны содержаться ответы по всем вопросам и аспектам практического задания. С учетом содержания практического задания следует сделать выводы по существу поставленных вопросов. Необоснованные выводы или выводы, не соответствующие тексту решения практического задания, не учитываются и оцениваются неудовлетворительно. 
Общий объем работы не должен превышать 10-15 страниц. 
В конце работы следует привести список нормативных актов и литературы, фактически использованных при ее написании. 
Не следует приводить в списке источников материалы, которые не имеют отношения к теме работы, не связанные с решением практического задания.
В случае повторного выполнения незачтенной контрольной работы представляется предыдущая работа с замечаниями и рекомендациями рецензента. Замечания и рекомендации должны быть полностью и добросовестно учтены в новом варианте исполнения контрольной работы.
Методические рекомендации по выполнению контрольной работы можно получить на установочной лекции, а также на консультации у преподавателей кафедры, в том числе у рецензентов незачтенной работы.
Варианты заданий контрольных работ по дисциплине «Координация деятельности правоохранительных органов» для выполнения студентами заочной формы обучения в 2020/2021 учебном году
Вариант № 2.
С использованием рекомендованных литературных источников, нормативных актов подготовьте письменные ответы на следующие вопросы.
1. Назовите принципы организации и деятельности прокуратуры РФ.
2. Составьте схему «Система органов прокуратуры в РФ».
Практическое задание.
 Следователь органа внутренних дел направил надзирающему прокурору уголовное дело по обвинению Л. в совершении преступления, предусмотренного п.п. «в, г» ч.2 ст.158 УК РФ для утверждения обвинительного заключения и направления в суд. 
Заместитель прокурора изучил уголовное дело и обнаружил, что в обвинительном заключении  следователь при описании предъявленного обвинения пропустил пункт «в». Других ошибок обнаружено не было. 
Ознакомьтесь со ст.221 УПК РФ и ответьте на вопрос, какое решение должен принять прокурор в данной ситуации. 
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 Ресурсы информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»
1. http://lib.sgap.ru/irbis64r_81/index.html (библиотека СГЮА)
1. http://www.allpravo.ru (Право России – юридический портал)
1. http://crimpravo.ru/ (научная социальная сеть уголовно-правовой и криминологической направленности)
1. http://sartraccc.ru/ (сайт Саратовского Центра по исследованию проблем организованной преступности и коррупции)
1. http://elibrary.ru/ (научная электронная библиотека)
1. http://ex-jure.ru/law (Юридический виртуальный клуб)
1. http://www.lawlibrary.ru (Юридическая научная библиотека издательства «Спарк»)
1. http://www.rsl.ru (сайт Российской государственной библиотеки)
1. http://aleph.rsl.ru (каталог РГБ)
1. http://law.edu.ru (Юридическая Россия – Федеральный правовой портал)
1. http://www.gumer.info (библиотекаГумер – гуманитарные науки)
1. http://www.juristlib.ru (юридическая библиотека Юристлиб)

Информационно-справочные системы 
1. Справочная правовая система «Консультант Плюс».
2.Электронные каталоги научной библиотеки СГЮА – автоматизированная библиотечная программа ИРБИС.
3. Ресурсы электронно-библиотечной системы «ИНФРА-М».
4. Виртуальная обучающая среда Moodle.
5. Информационно - правовая система «Lexpro».

