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Методические рекомендации по написанию домашних контрольных работ по дисциплине «Правовое обеспечение цифровой экономики и информационной безопасности» для слушателей факультета заочного обучения 
Объем домашней контрольной работы должен составлять 12-15 страниц машинописного текста формата листа А-4 или 14-18 страниц рукописного текста того же формата.
Домашняя контрольная работа должна быть аккуратно оформлена: отпечатана (шрифт 14 «Times New Roman», интервал 1,5) или написана разборчивым почерком, оставлены поля: верхнее и нижнее 2 см., слева 3 см., справа 1,5 см., страницы пронумерованы внизу справа с первой стр., но цифры проставляются со второй страницы. Титульный лист выполняется в соответствии с приложением №1.
Страницы контрольной работы должны быть пронумерованы. В контрольной работе используется сплошная нумерация страниц. 
Содержание контрольной работы должно иметь следующую структуру:
б) план работы, с указанием страницы начала каждой части;
в) краткое введение, в котором обосновывается актуальность вопросов;
г) основной текст, разделенный на отдельные параграфы;
д) краткое заключение, в котором содержатся основные выводы по работе;
е) список использованных нормативных правовых актов и литературы;
Слово «ПЛАН» размещается по центру страницы в виде заголовка прописными буквами. Заголовки пунктов плана (частей работы) записываются с  прописной буквы строчными буквами. 
Ответы на домашнюю контрольную работу следует начинать с теоретической части задания. Только после ответа на теоретическую часть задания слушатель переходит к  практической части задания. Теоретическая часть задания, в зависимости от вопроса, должна содержать краткий анализ норм действующего законодательства, регулирующего те или иные отношения. Если ответ на теоретическую часть содержит цитаты, мнения ученых, то необходимо делать ссылки на источник[footnoteRef:1]. Также рекомендуется использовать такую Справочную правовую систему как «КонсультантПлюс». [1:      Например: Борисова Т.Е. Суррогатное материнство в Российской Федерации: проблемы теории и практики: монография. Москва: Проспект, 2012. С. … Чашкова С.Ю. Семейные отношения как основание права пользования жилым помещением собственника и последствия их прекращения. Законы России: опыт, анализ, практика, 2009, № 6. С. …
 ] 

Во введении отражается актуальность и  значимость исследуемых вопросов, их научная разработанность.
В заключении подводятся итоги проделанной работы, формулируются основные выводы. Наряду с предложениями и выводами могут быть сформулированы предложения слушателя по дальнейшей работе над вопросами.
Список использованных нормативно-правовых актов и литературы  (библиография) должен включать не менее 10-15 наименований и состоит из следующих частей:
· нормативные правовые акты, в порядке юридической значимости и хронологии;
· специальная литература - книги, статьи, монографии, диссертационные исследования и др. в алфавитном порядке по фамилиям авторов (если автор на титульном листе не указан, то по названию книги).
В библиографии указываются все использованные слушателями источники, а не только те, на которые есть ссылки в контрольной работе.
Список составляется в алфавитном порядке по заглавной букве автора или наименования источника.
Контрольные работы должны быть представлены в установленные сроки.

Образец решения практического задания.
Прохоров В.А. выдал своей невесте Архиповой С.М. расписку о том, что после регистрации их брака он прекратит отношения с родителями, откажется от подарков и наследства их имущества. Отношения Архиповой С.М. с родителями мужа после регистрации брака улучшились, и вскоре совсем нормализовались. Спустя несколько лет умер отец Прохорова В.А., оставив завещание в его пользу. Архипова С.М. не возражала, чтобы Прохоров В.А. получил наследство. Однако старший брат Прохорова В.А. Николай, зная об этой расписке, посчитал, что Василий не может быть наследником. Получив данную расписку, он обратился к участковому инспектору с просьбой разрешить их спор. 
Решите спор.
Решение.
В соответствии со ст.22 ГК РФ никто не может быть ограничен в правоспособности и дееспособности иначе, как в случаях и в порядке, установленных законом. Полный или частичный отказ гражданина от правоспособности или дееспособности и другие сделки, направленные на ограничение правоспособности или дееспособности, ничтожны, за исключением случаев, когда такие сделки допускаются законом. Таким образом, отказ Прохорова В.А. от наследства является ничтожной, т.е. абсолютно недействительной сделкой. Отказаться от наследства можно в соответствии со ст.1159 ГК РФ, однако, исходя из условий данного задания, этот порядок не был соблюден. Соответственно, Прохоров В.А. будет являться полноправным наследником.
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Вариант №2. 
1. Система законодательства в сфере оборота цифровых объектов. Общая характеристика источников правового регулирования оборота цифровых объектов..
2. Понятие нейросети и блокчейна, порядок их формирования на основе отечественного программного обеспечения.
3. Правовое регулирование и оборотоспособность цифровых денег. Соотношение цифровых/безналичных/электронных денег.

Практическое задание
Гражданин Милохин А.В. записался в барбершоп на модельную стрижку через веб-сайт организации. В графе «оплата», он указал «оплата наличными». После стрижки Милохин подошел к стойке администрации, барбершопа для того чтобы произвести оплату. Администратор предложил Милохину скидку 10% в случае, если Милохин оплатит оказанные ему услуги цифровой валютой «Биткоин». Милохин согласился, и администратор положил на стойку лист бумаги с распечатанным на нем QR-кодом, перейдя по которому можно было произвести оплату через сервис криптобиржи Binance. Милохин осуществил перевод необходимого количества криптовалюты на счет, указанный администратором.
Придя домой, Милохин А.В. обнаружил, что на затылке у него остался след от триммера и не хватало пряди волос. Он решил обратиться к администратору барбершопа, чтобы вернуть деньги за неудачную стрижку, однако администратор ответил, что деньги от Милохина А.В. он не получал, и что в суд обращаться бессмысленно так как по закону цифровая валюта не является платежным средством, следовательно, Милохин А.В. не оплатил услуги барбершопа. После этого администратор пригрозил Милохину, что если тот обратится в суд, то на него будет написано заявление в полицию о мошенничестве. 
Дайте правовую оценку ситуации.

Дополнительные источники к варианту №2

1. Закон РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» // Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 15, ст. 766. 
2. Федеральный закон от 10 декабря 2003 г. №173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле» // от 15 декабря 2003 г. №50 ст. 4859.
3. Федеральный закон от 31.07.2020 № 259-ФЗ "О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" // http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202007310056 (дата обращения: 27.09.2022).


