Предмет : кадровые риски и их оценки
Тема: Основные цели и правила управления рисками.
Требования к оформлению: Объем текста письменной работы  от 5-7 страниц формата А4. Текст реферата рекомендуется печатать, соблюдая следующие размеры полей: верхнее – 20 мм; правое – 10 мм; левое и нижнее – не менее 20 мм. Абзацный отступ должен быть одинаковым по всему тексту и равен от 1,25 до 1,27 см.
Страницы текста следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему документу. Номер страницы проставляют внизу страницы по центру. Точка в конце номера страницы не ставится. Титульный лист включают в общую нумерацию страниц. На титульном листе номер страницы "1" не проставляется.
Набор текста должен быть произведен в текстовом редакторе Word for Windows версии не ниже 6.0. Тип шрифта: Times New Roman.  Шрифт основного текста – обычный, размер 14 пт. Шрифт заголовка структурной единицы  "Раздел" – полужирный, размер 16 пт. Межсимвольный интервал - обычный. Междустрочный интервал - полуторный.
При наличии в работе  таблиц, графиков, диаграмм объем работы может превышать объемы текста работы.
Структура письменной работы:
1.	Титульный лист; 
2.	Введение – суть  данной темы, состоит из ряда компонентов, связанных логически и стилистически.
На этом этапе очень важно правильно сформулировать вопрос, на который вы собираетесь найти ответ в ходе своего материала.
[bookmark: _GoBack]3.	Основная часть – теоретические основы выбранной проблемы и изложение основного вопроса. 
Заключение – обобщения и аргументированные выводы по теме с указанием области ее применения и т.д. 
Список литературы.
