ЗАДАЧА № 1
Пятнадцатилетний Артем Шилов узнал, что был усыновлен. У него появилось сильное желание найти своих кровных родителей и, может быть, других родственников. Его усыновители сослались, что не знают ничего о его происхождении. Тогда Артем обратился с заявлением в орган опеки и попечительства с просьбой сообщить ему необходимые сведения о его родителях. Артем ссылался на его право жить и воспитываться в семье и на правомочие знать своих родителей.
Какое решение должен принять орган опеки и попечительства? Каким образом реализуются отдельные правомочия права жить и воспитываться в семье?

ЗАДАЧА № 2
Супруги Ивановы, не имеющие собственного ребенка, обратились в суд с заявлением об усыновлении двоих детей их дальних родственников, погибших в результате несчастного случая. В заключении органа опеки и попечительства, представленном в суд при подготовке дела к судебному разбирательству, среди прочих обстоятельств указывалось, что у Ивановых крепкая порядочная семья, они проживают в благоустроенном загородном доме, с детьми у них сложились теплые доверительные отношения, режим их работы позволяет уделять детям много времени. Тем нс менее, суд принял решение об отказе в удовлетворении заявления Ивановых об усыновлении в связи с тем, что их доход не сможет обеспечить усыновляемым детям прожиточный минимум.
Ивановы собрались обжаловать решение суда в кассационном порядке, однако их знакомый социальный работник посоветовал им прежде обратиться за консультацией в органы опеки и попечительства и выяснить, нс могут ли они принять в свою семью детей в какой-либо иной предусмотренной законом форме.
Какие формы устройства в семью детей, оставшихся без попечения родителей, предусмотрены федеральным законодательством? Какие законодательством субъектов РФ? В чем состоят их принципиальные отличия? Во всех ли случаях лица, принявшие в семью детей, обязаны предоставлять им содержание за счет собственных средств? Какой совет вы бы дали семье Ивановых?
