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1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Курсовая работа по дисциплине «Управление инвестиционными проектами» выполняется студентами в соответствии с рабочим учебным планом направления подготовки.
Цель работы – закрепление знаний по данной дисциплине, а также формирование у студента навыков самостоятельной научно-исследовательской работы, умения работать с литературой, анализировать правовые источники, делать обоснованные выводы.
Выполнение студентом курсовой работы является завершающим этапом изучения указанной дисциплины. Формой промежуточного контроля по дисциплине «Управление инвестиционными проектами» является зачет.

2. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ К ИЗУЧЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ
Цель дисциплины «Управление инвестиционными проектами» – формирование компетенций, направленных на получение прочных знаний методологических и методических основ и принципов в сфере управления инвестиционными проектами: целостного понимания системы управления инвестиционными проектами, в том числе в регионе, выработки навыков управления и оценки эффективности инвестиционных проектов, разработки методов финансирования инвестиционных проектов, формирования оптимального состава и структуры ресурсов при реализации инвестиционных проектов, описания местоположения и установление на местности границ объектов землеустройства, разработка проектной землеустроительной документации, разработка инвестиционного проекта, проведение аналитического этапа экспертизы инвестиционного проекта и формирование экспертного заключения о возможности реализации инвестиционного проекта.
 Учебными задачами дисциплины являются:
- определение интегрированных понятий об инвестиционной деятельности и инвестиционной политике региона;
- изучение основных положений инвестиционного проектирования, понимание механизмов и принципов оценки и управления инвестиционным проектом;
- проведение аналитического этапа экспертизы инвестиционного проекта;
- выбор оптимальных источников и методов финансирования инвестиционных проектов в регионе и муниципальном образовании.

3. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Подготовка курсовой работы включает следующие этапы:
1. Выбор темы.
2. Составление плана работы.
3. Подбор литературы по избранной теме и изучение литературных источников и нормативно-законодательных материалов.
4. Написание и оформление курсовой работы в соответствии с предъявляемыми требованиями.
5. Защита курсовой работы.

Непременными структурными элементами курсовой работы являются:
1. титульный лист курсовой работы;
2. содержание;
3. введение (2–3 стр.);
4. главы основной части работы (главы 1, 2, 3);
5. заключение (2–3 стр.);
6. список использованных источников (3 – 5 стр.);
7. приложения.
Титульный лист
Титульный лист – первая страница курсовой работы – заполняется по строго определенным правилам. В верхнем поле указывается наименование вышестоящей организации, полное наименование учебного заведения и кафедры. В среднем поле дается название курсовой работы, которое приводится без слова «тема» и в кавычки не заключается. После названия курсовой работы указывается ФИО студента, ФИО, ученая степень и звание научного руководителя. Допуск к защите курсовой работы подтверждается подписью руководителя и нормоконтролера. Образцы оформления титульного листа приведены в приложении А.
Содержание работы помещают после титульного листа. Слово «СОДЕРЖАНИЕ» записывают в виде заголовка симметрично тексту прописными буквами без абзацного отступа. В «Содержании» работы указывается перечень всех глав и параграфов курсовой работы, а также номера страниц, с которых начинается каждый из них. Главы в курсовой работе должны иметь в пределах всей работы порядковые номера, обозначенные арабскими цифрами. Параграфы каждой главы должны иметь нумерацию в пределах каждой главы. Номер параграфа состоит из номера главы и непосредственно номера параграфа в данной главе, отделенного от номера главы точкой. После номера параграфа точка не ставится. Пример оформления содержания дипломной работы приведен в приложении Б.
Введение
Выполнение курсовой работы мы рекомендуем начинать с написания «Введения». Естественно, в процессе исследования первичный текст «Введения» будет меняться, иногда очень существенно. Но это не отрицает необходимости на начальном этапе поставить перед собой задачи исследования, отражаемые во «Введении». 
«Введение» в общем случае имеет следующую структуру: актуальность выбранной темы, формулировка цели и определение конкретных задач исследования (они найдут отражение в содержании работы), выбор объекта и предмета исследования, методы решения задач, практическая значимость работы, информационная база исследования.
«Введение» к курсовым работам по экономическим дисциплинам не должно превышать 2–3 стр. компьютерного набора.
Введение должно содержать следующие обязательные элементы.
Обоснование выбора темы и ее актуальности. Не нужно начинать это обоснование «от Адама и Евы». Следует сразу же коротко сформулировать причину возникновения проблемы и ее суть. Например: «Быстрый рост автомобилизации населения городов Российской Федерации в 90-х годах вызвал ряд негативных явлений. Одно из них – несоответствие развития сетей магистральных улиц и дорог городов потребностям движения вследствие несоответствия объемов капитальных вложений на развитие этой сети темпам роста автопарков городов. Именно с такой ситуацией сталкивается и население, и муниципальные власти города и т.д.».
Формулировка цели работы. Цель работы должна быть сформулирована кратко и предельно точно, и  быть неизменной и четкой на протяжении всего исследования. Например: «Целью работы является определение потребности в капитальных вложениях в развитие магистральных улиц и дорог на период до 2015 г. в городе…».
Задачи работы. Конкретизация цели осуществляется в задачах исследования. В курсовой работе чаще всего ставится три задачи, которые формулируются в соответствии с каждой из трех глав.
Объект исследования - ...
Предмет исследования - ....
Теоретико-информационная база исследования. Необходимо отразить виды источников, которые были использованы при написании работы. Например, в работе были использованы нормативно-правовые акты РФ, Свердловской области, муниципального образования «город Екатеринбург», статистическая информация, научные труды отечественных и зарубежных специалистов, периодическая печать, Интернет-ресурсы.
Структура работы. Информация должна быть сформулирована следующим образом: Курсовая работа состоит из введения, трех глав и заключения. Текст размещен на … страницах, материал представлен в … таблицах, … рисунках, … приложениях. Список литературы содержит … источников.
Основная часть работы.
Курсовая работа содержит 3 главы, каждая из которых, в свою очередь, делится на 2 параграфа. Основная часть работы должна составлять не менее 80% ее полного объема. 
Первая глава носит общетеоретический характер. В ней на основе изучения работ отечественных и зарубежных авторов излагается сущность исследуемой проблемы, рассматриваются различные походы к решению, дается их оценка, обосновываются и излагаются собственные позиции студента. 
Назначением первой главы является конкретизация задач и выработка методов исследования в рамках данной курсовой работы. Поэтому студент совместно с руководителем составляет вначале программу всей работы (предварительные названия глав и параграфов) и осуществляет на основе изучения литературных, нормативных, методических и иных материалов написание первичного варианта главы 1. В дальнейшем эта заготовка будет дополняться, увязываться с материалами последующих глав, шлифоваться, редактироваться и правиться. В процессе подготовки первой главы осуществляется:
подбор литературы и иных источников, составление их списка;
изучение литературы;
организация ссылок;
анализ и систематизация материала строго по теме (без отвлечений);
конкретизация предстоящих задач и выбор методов их решения (последнее может быть перенесено в главу 2).
Вторая глава носит аналитический характер. В ней дается глубокий анализ изучаемого объекта исследования с использованием различных методов исследования, включая экономико-математические. При этом студент не ограничивается констатацией фактов, а выявляет тенденции развития, вскрывает недостатки и причины, их обусловившие, намечает пути их возможного устранения. Эта глава должна служить технико-экономическим обоснованием последующих разработок и предложений. От полноты и качества ее содержания непосредственно зависят глубина и обоснованность предлагаемых мероприятий. Во второй главе студент анализирует статистические данные, как минимум, за 3 предыдущих года, делает необходимые расчеты и выводы.
Третья глава является практической, прогнозной, конструктивной. В ней студент разрабатывает и обосновывает мероприятия и предложения на основе анализа исследуемой проблемы во второй главе, а также прогрессивного отечественного и зарубежного опыта. Все предложения и рекомендации должны носить конкретный характер и быть доведены до стадии разработки, обеспечивающей их практическое применение. 
Обязательными для курсовой работы являются логическая связь между главами, доказательность и последовательное развитие основной темы на протяжении всей работы.
Заключение
В «Заключении» логически последовательно излагаются теоретические и практические выводы и предложения, к которым пришел студент в результате исследования. Они должны быть краткими и четкими, дающими полное представление о содержании, значимости, обоснованности и эффективности разработок. Пишутся они тезисно (по пунктам) и должны отражать основные выводы по теории вопроса, проведенному анализу и всем предлагаемым направлениям совершенствования проблемы с оценкой их эффективности по конкретному объекту исследования.
Список использованных источников является составной частью работы и отражает степень изученности рассматриваемой проблемы. При этом в список использованных источников включаются, как правило, не только те источники, на которые в работе имеются библиографические ссылки, но и те, которые вы изучили при исследовании темы работы. Минимальное число источников – 20.
Приложение
В приложении следует относить вспомогательный или дополнительный материал, который при включении в основную часть работы загромождает текст.
Рекомендуемое число страниц в курсовой работе – 50–70.

4. ПЕРЕЧЕНЬ КУРСОВЫХ РАБОТ

Тему курсовой работы студент выбирает по своему желанию.

Темы для написания курсовой работы

1. Инвестиционная деятельность субъектов РФ и формы ее реализации
2. Инвестиционный климат и оценка инвестиционной привлекательности субъектов РФ
3. Управление инвестиционным климатом и повышение инвестиционной привлекательности субъектов РФ
4. Формирование и реализация государственной инвестиционной политики в сфере иностранных инвестиций в РФ
5.  Формирование и реализация государственной инвестиционной политики в сфере науки и высоких технологий
6. Инвестиционная деятельность РФ и ее регулирование на современном этапе развития экономики
7. Стимулирующая роль нормативно – правовых актов в целях проведения технологической модернизации экономики
8. Содержание категорий «инвестиционная привлекательность», «потенциал», «риски»
9. Классификационные признаки инвестиционной привлекательности в РФ и в зарубежной практике
10. Показатели оценки инвестиционной привлекательности, используемые в международных и региональных рейтингах
11. Методические подходы к оценке инвестиционной привлекательности
12. Инструменты и факторы привлечения иностранных инвестиций с позиций эффективности для экономики РФ
13. Меры государственного регулирования притока иностранных инвестиций для технологической модернизации экономики РФ
14. Особенности стратегического планирования инвестиционной деятельности в муниципальном образовании
15. Управление инвестиционными проектами в регионе 
16. Региональные инвестиционные фонды, источники их формирования и выбор эффективного использования
17. Основные механизмы повышения инвестиционной привлекательности субъектов РФ
18. Актуальные проблемы и тенденции землеустроительной отрасли
19. Формирование инвестиционной стратегии региона.
20. Государственная промышленная политика и инструменты ее реализации
21. [bookmark: _GoBack]Организационно – правовые и экономические основы государственной инвестиционной политики РФ
22. Маркетинговая стратегия при разработке инвестиционного проекта
23. Отраслевые особенности и их влияние на инвестиционную деятельность
24. Международный опыт стратегического управления инвестиционным развитием регионов
25. Стадии, участники, факторы инвестиционных процессов в регионах и на территориях со специальным статусом
26. Организация и источники финансирования инвестиционных стратегий развития регионов
27. Цели государственного финансирования капитальных вложений
28. Цели, основные этапы разработки и реализации инвестиционной стратегии развития регионов
29. Разработка инвестиционной программы как фактор повышения эффективности инвестиционной политики региона
30. Инвестиционное проектирование как инструмент регулирования социально-экономического развития муниципального образования



5. ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ КУРСОВОЙ РАБОТЫ

Требования к объему, оформлению и срокам выполнения курсовой работы. 
Работа оформляется в соответствии с требованиями ГОСТ 7.32-51, установленными для отчета о научно-исследовательской работе.
Состав курсовой работы и очередность размещения отдельных частей: 
· титульный лист;
· содержание;
· введение;
· основная часть;
· заключение;
· список использованных источников;
· приложения.
Курсовая работа пишется машинописно или на компьютере на одной стороне белой бумаги формата А4 (210х297 мм). Объем курсовой работы 50-70 страниц, включая титульный лист и список используемых источников.
Приложения в нормируемый объем не включаются.
Размеры полей: левое - 25 мм, правое - 15 мм, верхнее – 
20 мм, нижнее - 20 мм.
При написании допускаются только общепринятые сокращения (например, тыс. руб.).
Текст основной части делят на разделы (при необходимости - на подразделы и пункты).
Раздел пишут прописными буквами. Каждый раздел следует начинать с нового листа. Названия разделов размещают в верхней части листа симметрично тексту. Точка в конце названия раздела не ставится, переносы не допускаются.
Расстояние между заголовком раздела и текстом - 1 строка. Название раздела не подчеркивается.
Разделы имеют порядковую нумерацию, нумеруются арабскими цифрами; подразделы, пункты нумеруются в пределах разделов.
Страницы курсовой работы нумеруют арабскими цифрами. Титульный лист включают в общую нумерацию. На титульном листе номер не ставят, на последующих страницах номер проставляют в правом верхнем углу. Графический материал, выполненный на отдельных страницах, включается в порядковую нумерацию.
Иллюстрации (кроме таблиц) обозначают словом Рис. и нумеруют в пределах раздела (например, Рис. 1.2 - второй рисунок первого раздела). Наименование иллюстрации помещают над нею, поясняющие записи - под ней, номер иллюстрации - ниже поясняющей надписи.
Таблицы нумеруют арабскими цифрами в пределах раздела. Таблица имеет заголовок, который пишется над таблицей по центру. Слово Таблица 1.2. (вторая таблица первого раздела) пишется над заголовком по правому полю. Если в курсовой работе одна таблица, её не нумеруют и слово Таблица не пишут. 
Иллюстрации и таблицы размещают в курсовой работе после первого упоминания о них в тексте. На все таблицы должны быть ссылки в тексте, при этом слово Таблица в тексте пишут полностью, если таблица не имеет номера; и сокращено - если имеет номер, например, «... в табл. 1.2.».
Иллюстрирующие курсовую работу заполненные бланки первичных документов, имеющие размеры меньшие, чем страница курсовой работы, наклеиваются на чистые листы и оформляются как таблицы. Бланки, превышающие формат страницы, помещаются в приложение.
Формулы нумеруются арабскими цифрами в пределе раздела. Номер формулы состоит из номера раздела и порядкового номера формулы в разделе, разделенных точкой. Номер помещают в круглых скобках с правой стороны листа на уровне формулы. Например, (3.1.) - первая формула третьего раздела.
Ссылки в тексте на источники допускается приводить в подстрочном примечании или указывать порядковый номер источника по списку источников и номер страницы, выделенные квадратными скобками, например, [3, с.5].
При подстрочном варианте цитата заключается в кавычки и обозначается знаком сноски. В подстрочном примечании дается полное библиографическое описание источника цитирования и указывается страница.
Список литературы должен содержать не менее 10-ти источников. Сведения об источниках необходимо давать в соответствии с предъявляемыми требованиями (автор, название, место, издательство, год издания).
Источники объединяются в группы:
1) Нормативно-правовые акты
2)Учебники, монографии, другие книги.
3) Журнальные статьи.
4) Газетные статьи.
В каждой группе источники размещаются в алфавитном порядке.
Приложения оформляют как продолжение курсовой работы на последующих страницах или в виде отдельной части. Размещаются приложения в порядке появления в тексте ссылок на них.
Каждое приложение начинают с новой страницы с указанием в правом верхнем углу слова Приложение, написанного прописными буквами. Каждое приложение должно иметь заголовок.
Если в курсовой работе больше одного приложения, их нумеруют последовательно арабскими цифрами (без знака №), например, ПРИЛОЖЕНИЕ 1, ПРИЛОЖЕНИЕ 2 и т.д.
В приложения могут быть помещены вспомогательные материалы, необходимые для полноты курсовой работы.
Защита курсовой работы. Законченная работа, содержащая все требуемые элементы оформления, вставленная в обложку и скрепленная по левому краю, сдается для проверки научному руководителю.
Если работа выполнена в соответствии с изложенными требованиями кафедры, руководитель допускает студента до защиты. Если в работе имеются ошибки, руководитель на полях или в рецензии делает соответствующие замечания.

Если Вы не нашли ответа на какой-либо вопрос, касающийся написания курсовой работы, в настоящих методических рекомендациях, следует пользоваться металлическими рекомендациями по написанию курсовых работ по дисциплине «Основы землеустройства».
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