1. Тема курсовой работы: Обоснование политики долгосрочного финансирования компании.

2. Структура курсовой работы
Во введении дается оценка современного состояния решаемой проблемы,
обосновывается актуальность темы,
определяется объект и предмет исследования,
ставятся цель и задачи,
определяются методы исследования,
формулируются теоретические основы исследования,
характеризуются информационные материалы, а при необходимости вычислительные средства, использованные в работе.
Основная часть рассматривает сущность и основные результаты исследования. Она подразделяется на главы, которые могут делиться на параграфы, пункты и подпункты. Курсовая работа состоит из 3-х глав.
Первая глава должна носить теоретико-методологический характер. В ней раскрывается сущность проблемы, ее состояние, рассматриваются дискуссионные вопросы, методологические основы исследования. В этой главе необходимо, базируясь на изученном материале, обосновать собственную позицию, выразить свое отношение к проблеме. Эта часть не является самоцелью работы, а выступает средством для решения проблемы и раскрытия темы.
Вторая глава разрабатывается как аналитическая часть исследования. Она основана на конкретном материале, дополненном сведениями из различных информационных источников. Как правило, для раскрытия темы требуется финансовая или управленческая отчетность коммерческой организации. Расчетные данные должны быть представлены в таблицах. Средством, обеспечивающим наглядность и удобство восприятия выявленных тенденций и закономерностей, являются схемы, графики, рисунки. Основная задача аналитической части состоит в выявлении противоречий в предметной области, в обосновании выводов, выработке предложений и рекомендаций.
Третья глава — заключительная. Ее содержание должно быть подчинено выработке предложений и рекомендаций по формированию/реализации/совершенствованию финансовой политики, направленных на разрешение выявленных проблем и противоречий.
Заключение имеет форму синтеза полученных в работе результатов.
Синтез — это последовательное, логически стройное изложение выводов и их соотношение с целью работы и конкретными задачами, сформулированными во введении. Содержательно заключение должно корреспондироваться с составом задач работы, поэтому в заключении должны найти освещение наиболее существенные результаты исследования.
 
Объем курсовой работы 25-35 стр. (без учета приложений), 14 шрифт, 1,5 интервал. Антиплагиат от 65%

Вопросы для защиты курсовой работы
Кратко ответьте на вопросы

1. В чем актуальность выбранной темы?
1. К какому типу финансовой политики (краткосрочная или долгосрочная) относится выбранная тема?
1. Какие группы финансовых показателей рассчитаны во 2 главе?
1. Перечислите основные предложения по разработке или совершенствованию финансовой политики, сформулированные в 3 главе. 

