Задача 505. Установка для получения колец Ньютона освещается монохроматическим светом с длиной волны   500 нм, падающим нормально к поверхности пластинки. Пространство между линзой и стеклянной пластинкой заполнено водой. Найдите толщину d слоя воды между линзой и пластинкой в том месте, где в отраженном свете наблюдается третье светлое кольцо.
Задача 525. У кварцевой пластинки для длины волны   530 нм разность показателей преломления необыкновенного и обыкновенного лучей (ne  n)  0,01. Определите минимальную толщину dmin кварцевой пластинки в четверть волны.

Указание. Пластинкой в четверть волны называется кристаллическая пластинка, вырезанная параллельно оптической оси, при прохождении через которую в направлении, перпендикулярном оптической оси, обыкновенный и необыкновенный лучи, не изменяя своего направления, приобретают оптическую разность хода   /4.

Задача 545. Истинная термодинамическая температура тантала T  2500 К. Его термодинамическая температура, измеренная радиационным пирометром, Tрад  1768 К. Определите поглощательную способность aT тантала, принимая ее независимой от частоты излучения.

Задача 565. Фотон с энергией   1,53 МэВ рассеялся на первоначально покоившемся свободном электроне. Определите импульс pe электрона отдачи, если известно, что в результате рассеяния фотон потерял долю w  1/3 своей энергии.

Задача 605. Определите первый потенциал U1 возбуждения атома водорода.

Задача 625. Приняв, что в атомном ядре минимальная энергия нуклона Еmin  10 МэВ, оцените, исходя из соотношения неопределенностей px  , минимальные линейные размеры lmin ядра.

Задача 645. Счетчик -частиц, установленный вблизи  радиоактивного  изотопа,  при первом измерении зарегистрировал за единицу времени число N1  1400 мин1 частиц, а при втором измерении через время t  4 ч зарегистрировал за единицу времени число N2  400 мин1 частиц. Определите период полураспада Т1/2 этого изотопа.

Задача 655. Определите минимальную энергию Еmin, которую нужно затратить, чтобы разделить атомное ядро гелия 4 He на две одинаковые части.

