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Транспорт в любой точке мира является ключевой составляющей экономики, благодаря которой государство обеспечивает эффективность ее развития. С помощью транспорта осуществляются перевозки грузов и пассажиров. Поскольку Российская Федерация имеет большую территориальною протяженность осуществление транспортировки грузов происходит несколькими видами транспорта что позволяет решить экономические проблемы транзитных стран за счет увеличения экспорта транспортных услуг. При этом правовое регулирование смешанных перевозок не соответствует потребностям их функционирования и развития, а имеющиеся фрагментарные нормы представляют собой концептуальное заимствование из законодательства, предназначавшегося для регламентации отношений, складывающихся в рамках плановой экономики это, и обуславливает актуальность исследуемой темы.
Цель курсовой работы состоит в углубление теоретических и практических знаний в области грузоперевозки, а также выявление недостатков правового регулирования в данной сфере, определение коллизионных аспектов и формирование предложений по совершенствованию законодательства. 
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:
· Изучить понятие, признаки и элементы договора перевозки грузов;
· Рассмотреть виды договора перевозки грузов;
· Определить правовое регулирование перевозки грузов;
· Выявить порядок заключения, дополнения и расторжения договора перевозки грузов;
· Определить права и обязанности сторон по договору перевозки грузов;
· Изучить ответственность сторон по договору перевозки грузов.
Объект исследования составляют общественные отношения, которые возникают при заключении договора перевозки грузов.
Предмет исследования представляет совокупность нормативно правовых актов, а также актов применения права в области перевозки грузов.
Методами исследования при написании работы явились анализ и синтез, сравнение, индукция и дедукция.
Теоретическую базу исследования составляют труды ученых цивилистов таких как: Т.Е. Абовой, М.К. Алкександрова, М.И. Брагинского, В.В. Витрянского, А.Э. Горева, Н.А. Духно, В.А. Егиазарова, В.Н. Изволинского, О.С. Иоффе, А.В. Колика, В.В. Кулакова, А.Л. Маковского, М.Г. Масевича, И.Н. Петрова, В.Ф. Попондопуло, Б.И. Пугинского, Л.И. Рапопорта, Г.П. Савичева, В.Т. Смирнова, Е.А. Суханова, Б.Л. Хаксельберга, М.Е Ходунова, К.В. Холопова, Х.И. Шварца, Б.Б. Черепахина. 
Нормативную базу исследования составляет Гражданский Кодекс Российской Федерации, Воздушный Кодекс Российской Федерации, транспортные уставы такие как Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации, Кодекс торгового мореплавания Российской Федерации, Устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта.
 Структура курсовой работы определена её целью и задачами. Курсовая работа состоит из введения, двух глав, разбитых на шесть параграфа, заключение, список литературы и приложения.
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