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С недавнего времени рынок услуг все больше охватывает широкое поле деятельности начиная с торговли и заканчивая страхованием, а также данная деятельность не обходиться без посредничества. Популярность посреднической деятельности определяется тем что многие зачастую не имеют возможности напрямую совершать товарно – денежные отношения с контрагентами тем самым прибегают к помощи посредника, который на условиях комиссии и финансового вознаграждения совершает сделку от своего имени за счет клиента. Активное распространение схем посредничества, их развитие, совершенствование и предопределяют необходимость исследования договора комиссии на основании которого совершается сделка. Это и обуславливает актуальность исследуемой темы. 
Цель курсовой работы состоит в углубление теоретических и практических знаний в области отношений об оказании услуг и применение полученных знаний для умения находить способы решения конкретных задач. 
Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:
· раскрыть понятие, правовую характеристику и элементы договора комиссии;
· изучить основные виды договора комиссии;
· произвести соотношение договора комиссии со смежными договорами;
· разобрать порядок заключения, изменения и расторжения договора комиссии;
· изучить права и обязанности по договору комиссии;
· рассмотреть ответственность сторон по договору комиссии.
Объект исследования (курсовой работы) составляют общественные отношения, которые возникают между сторонами при заключении договора комиссии. 
Предметом работы являются нормативные правовые акты, которые регулируют взаимоотношения, возникающие по договору комиссии.
Методами исследования при написании работы составили анализ и синтез, сравнение, индукция и дедукция.
Теоретическую базу исследования составляют труды ученых цивилистов таких как: Савинов Юрий Анатольевич, Рыбец Дмитрий Васильевич, Канашевский Владимир Александрович, Остроумов Николай Николаевич.
Нормативную базу исследования составляют: Гражданского кодекса Российской Федерации, Федерального закона «О рынке ценных бумаг», Федерального закона «Об организации страхового дела в Российской Федерации».
Структура курсовой работы определена её целью и задачами. Курсовая работа состоит из введения, двух глав, разбитых на три параграфа, заключение, списка литературы и приложения.
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